HARIDUS- JA KULTUURIKOMISJONI KOOSOLEK
Protokoll

15. jaanuar 2014. a

Väätsa rahvamajas

Kell 17.30 – 19.10
Koosolekut juhatas komisjoni esimees Oksana Järve.

Kohal komisjoni liikmed Heimo Tammiste, Made Piho, Annely Arras, Anneli Mand, Tiia Mettus, Maire Laar, Heleri Kredemann, Heli Hiie, Taive Saar.

Puudus Maiko Kesküla.

Külalised  Lauri Läänemets, Eve Martjak, Kadri Pius, Helis Solman, Rait Pilipenko, Egle Lomakina.

PÄEVAKORD

1. Väätsa valla ja Paide linna vaheline leping huvihariduse toetuse väljamaksmiseks. (O.Järve)

2. Huvihariduse toetuse piirmäära tõstmise arutelu. ( L.Läänemets)

3. Kultuuriõhtu korraldamise võimalused külades. (M.Piho)

4. Tutvumine mängutoaga Vääsuke. (O.Järve)

5. Muud küsimused.
ARUTELUD

1. Väätsa valla ja Paide linna vaheline leping huvihariduse toetuse väljamaksmiseks. 
Oksana Järve tutvustas praegust olukorda huvihariduse toetamiseks Väätsa vallavalitsuse poolt. Lapsevanem tasus esmalt kogu arve ja siis sai taotluse esitades sellest summast 60% tagasi. On tulnud ettepanek, et huviring või huvihariduskool esitaks kohe kaks arvet: ühe perele 40% maksumusega ja teise Väätsa vallavalitsusele 60% maksumusega arvest. Komisjon leidis, et nii on tõepoolest otstarbekam, perel jääb ära suurema summa väljaandmine ja hilisem tagasi ootamine, vallal pole aga vahet, kas maksab perele või otse huvikoolile (nt Paide linnavalitsusele kui arve esitajale). 

Vallavanem andis teada, et kohtumine Paide linnavalitsusega on toimunud ja vastavasisuline kokkulepe on sõlmimisel.

1. Huvihariduse toetuse piirmäära tõstmise arutelu.
Toimus arutelu huvihariduse toetuse piirmäära tõstmisest. Kohal viibinud vallavanem lubas eelarve võimalusi kaaluda.

OTSUS: Tehti ettepanek vallavanemale võimaluste leidmiseks huvihariduse Väätsa valla poolse toetuse piirmäära tõstmiseks.

1. Kultuuriõhtu korraldamise võimalused külades.
Seoses raamatukogu tööga Lõõlas on Made Piho kohtunud sealsete elanikega, kellel on soov, et mõned ringijuhid külastaks ka Lõõlat. Samuti on Piiumetsas talv suhteliselt vähese külarahva kokkusaamisega aeg. Kui Lõõlas on kokkusaamiskohaks võimalik kasutada KL õppekeskust, siis Piiumetsas on selleks Kaasiku kiigeplats ja seda suviti. 

Tänavu korraldasid kaks küla ühise jõuluõhtu Lõõlas. Lõõlas on toimunud ka luuleõhtu ja veel mõningaid ettevõtmisi nii lastele kui täiskasvanutele, kuhu on osalema oodatud ka teisi valla külade elanikke. 

Arutelu käigus leiti, et kindlasti on võimalik ka ringi- või ühistegevust küladesse viia. Üheks võimaluseks oleks kasutada aega ja transporti, millega liigub Lõõlasse raamatukogu (iga kuu teisel kolmapäeval). Eelnevalt peaks elanikke küsitlema, millist tegevust eelkõige soovitakse ning kuidas seda kohapeal ette kujutatakse. Hea võimalus selleks on haridus- ja kultuurikomisjoni väljasõiduistung Lõõlasse veebruarikuus.

OTUSUS: Kaardistada külade elanike soovid ja ettepanekud ringitegevuse ja vaba aja veetmise osas koostöös vallas tegutsevate ringijuhtidega, seejärel vaadata üle võimalused teenuse pakkumiseks.
1. Tutvumine mängutoaga Vääsuke.
Oksana Järve tutvustas Vääsukese tegevust ja kodukorda. Artikkel mängutoa avamisest ja isikutest, kelle abiga see teoks sai, ilmus ka eelmise aasta vallalehes. Praeguseni toimub tegevus vabatahtliku tööna Oksana Järve juhtimisel. Mängutuba sündis eesmärgiga ühendada väikelastega kodus olevad vanemad, et nad saaksid lastega välja tulla, lapsed omavahel mängida ja vanemad vestelda. 

Senisest kooskäimisest on sündinud mitmeid ideid edaspidiseks. Näiteks on kavas kutsuda lastele külla teater, korraldada vanematele väikeseid loenguid laste kasvatamisest või muust valdkonnast ja mitmeid teisi huvitavaid ettevõtmisi. 

Praegu on Vääsuke avatud  kaks korda nädalas. Lapsevanem tuleb mängutuppa koos lapsega. Mitte mingil juhul pole tegu laste hoiuga, iga vanem on kohal ja vastutab oma lapse turvalisuse eest. Oksana sõnul on tagasiside olnud ainult positiivne ja on näha, et sellist kohta oli vaja. Juba on mõtteid ka toa laiendamise osas ja sisustuse juurdehankimiseks võimaluste leidmiseks. Koosolekul pakkus oma abikäe projektide kirjutamiseks MTÜ Väätsa valla külade ühendus.

1. Muud küsimused.
Käsitleti järgmisi küsimusi:

· Koolis tööd alustanud eelkooli reklaami võiks teha ka maakondlikul tasandil – nt Kuma raadio. Ülesanne jäi koolile.

· Vaadata üle bussiühenduse ajagraafik Türiga selliselt, et oleks võimalik minna rongile. Küsimusega tegeleb vallavanem.

· Mis tingimustel oleks võimalik maakonna laulu- ja tantsupeo korraldamine Väätsal? Arutleti, mida tuleks selleks eelnevalt ära teha, kui kaua see aega võtaks. Leiti, et suutlikkus selleks oleks u 2016. aastast, kui uued projektid on töös ja tulemused näha. 

· Kas noortekeskuse uus majandamine toimib? Heleri Kredemann andis teada, et kuna aasta on veel alguses, siis on veel vara hinnangut anda. Koosolek tervisekompleksi töötajatega muutuste osas on veel pidamata. On tekkinud vajadus kehtestada hinnakiri noortekeskuse esemete rendiks. Ka seda küsimust saab siis arutada.

· Eve Martjak avaldas soovi taas ellu kutsuda muusikaklass. Ta lubas veel mõelda, millises vormis tegevus toimub, ka on vaja eelnevalt kaardistada soovijate hulk. Vastava teate koostab E.Martjak koos rahvamaja juhatajaga ja see ilmub veebruarikuu vallalehes. Rahvamaja annab tegevuseks tasuta ruumid. 
· Järva-Jaanis anti üle Järvamaa 2013. aasta kultuuri-, noorsoo-ja spordipreemiad. Kandidaatide ja laureaatide seas oli ka Väätsa inimesi. Parimaks kollektiiviks tunnistati segarahvatantsurühm Riikar, kelle tantsija Vahur Salom nimetati kultuurielu edendajaks, samuti pälvis tunnustuse rühmaga seotud Pille Paal. Esitatute seas olid veel Heleri Kredemann, Raid Saar ja Taavi Parts.

· Otsustati järgmine koosolek läbi viia Lõõlas, 19.veebruaril kell 15.

Koosoleku juhataja O.Järve

Protokollija A.Mand 
