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Väätsa Rahvamajas

Juhatas komisjoni esimees Oksana Järve.
Kohal komisjoni liikmed: Heimo Tammiste, Anneli Mand, Heleri Kredemann, Tiia Mettus, Heli Hiie, Annely Arras, Made Piho, Maire Laar.
Puudusid: Maiko Kesküla, Taive Saar.
Kutsutud: Aira Schumann, Lauri Läänemets, Rait Pilipenko.

Päevakord
1. Väätsa Lasteaia arengukava tutvustus. (A.Schumann)

2. Avatud Noortekeskuse põhimäärus ja asutuse moodustamine. (L.Läänemets)

3. Väätsa Rahvamaja aastaplaani tutvustus. (R.Pilipenko)

4. Järgmise koosoleku aeg, koht ja päevakorraettepanekud.

Arutelu

1. Väätsa Lasteaia arengukava tutvustus.
Aira Schumann tutvustas põgusalt lasteaia arengukava üldosa ja peatus põhjalikumalt mitmel sisupunktil. Üheks arenduseesmärgiks on võetud kvalifitseeritud personal, kes on motiveeritud tööd tegema ja vastaks nõuetele. Hetkel ei vasta nõuetele kaks inimest. Uus konkurss tuleb mais. 

Täiesti uue asjana tuleb lasteaeda e-lasteaed, nii nagu praegu tegutseb koolides e-kool. Selleks käib kaadri ettevalmistamine. 

A.Schumani sõnul on lasteaialt oodatud ka ringitööd, kuid seni neid siiski pole. Peamiseks põhjuseks on asjaolu, et laps on õhtuks väsinud. 

Kolm last vajaksid tugiisikut, veel on vajadus logopeedi ja eripedagoogi järele. Lasteaialt oodatakse ka tegelemist andekate lastega. 

Töövaldkondi on arengukavas viis. Väljatöötamisel on motivatsioonisüsteem, mitte ainult rahaline. Toimub enesetäiendamine. 

Koostööalaselt ootab lasteaed igasuguseid võimalusi valla teiste asutustega, nagu tervisekompleks, raamatukogu, kool. 

Ressursid on juhi sõnul rahuldavad. Nende kasutamine on arengukava tabelites ajaliselt ära toodud. Arvestatud on lastevanemate ja hoolekogu ettepanekuid ja lasteaia vajadusi. 

Üheks eesmärgiks on võimaluste loomine välistegevusteks, ka õuesõppeklass ja õueala mitmekesistamine ja turvalisemaks muutmine. 

Lähiajaks on paika pandud kolm peamist suunda: väärtused, infotehnoloogia ja hariduslike erivajadustega laps. 

Augustis toimub Väätsal maakonna lasteaiatöötajate kokkusaamispäev. 

Järgnesid komisjoniliikmete täpsustavad küsimused lasteaia direktorile arengukava kohta. Tugiisikut ei olnud kaadri nimekirjas, sest see koht on taotlemisel. Komisjon leidis, et siiski peaks olema. Veel tundis komisjon huvi, kuidas täpsemalt töötajaid motiveeritakse. Juhi sõnul on selleks praegu preemiad, aasta õpetaja tiitel, väljasõidud, võimalus koolituda.

HEV lastega tegelemiseks plaanib lasteaed kaadrit koolitada. Komisjon leidis, et seoses Innove teenustega on vaja teha koosolek lasteaia ja kooli osalusel sellealaste võimaluste arutamiseks.

Küsiti täpsemate plaanide kohta õueala kujundamisel. A.Schumann andis teada, et 26.aprillil tuleb lasteaeda õueala planeerija, siis selgub, kuidas kõik minema hakkab. Komisjon soovitas kasutada rahataotlust külade ühenduse mtü kaudu, st lisaks valla rahastusele saada lisaraha, samuti soovitati teha planeering kogu alale korraga. Arutelu käigus selgus ka, et ei ole veel teada rahalist kulu, kuna pole hinnapakkumisi. Umbkaudsete numbrite arengukavasse kirjutamist ei pidanud direktor õigeks. 

Lasteaia juhile tehti ettepanek eesmärkide kirjeldamisel ja sõnastamisel rohkem lähtuda lapsest. 

Lasteaia arengukava oli eelnevalt saadetud tutvumiseks kõikidele komisjoniliikmetele.

Otsus: Anda arengukava heakskiit ja direktoril parandada väikesed ebatäpsused.

2. Avatud Noortekeskuse põhimäärus ja asutuse moodustamine.
Noortekeskuse iseseisva eelarvega üksuseks kujundamine on haridus- ja kultuurikomisjonis olnud päevakorral juba möödunud aasta lõpust. Nüüd on protsess jõudnud lõpusirgele.

Põhimäärust tutvustas vallavanem L.Läänemets. Dokument oli eelnevalt esitatud tutvumiseks kõikidele komisjoni liikmetele. Täiendusi ja parandusi ei esitatud. Väätsa Avatud Noortekeskusele jääb kogu noorsootöö korraldamine ja arendamine vallas. Uue asutuse loomisega tekib ka uus ametinimetus – noortekeskuse juhataja. 

Määrus jõustub 1.aprillist k.a. 

Otsus: Anda Avatud Noortekeskuse põhimäärusele heakskiit.

3. Väätsa Rahvamaja aastaplaani tutvustus.
Komisjon kuulas ära rahvamaja juhataja ülevaate käesoleva aasta peamistest üritustest ja ettevõtmistest. R.Pilipenko oli rõõmus, et teda on uues ametis hästi vastu võetud ja rahvast on üritustel palju olnud. 

Lähiajal on tulekul lauluvõistlused piirkondlikul ja maakondlikul tasandil, üle-eestiline huumoripäev „Maamees muigab“, 21.juunil jaanituli jne. Ka maakonna laulupeotuli tuleb Väätsalt läbi. Sellele sündmusele lisatakse meie poolt vanade jalgrataste teema. Vanasse vallamajja on sisustamisel jalgrattamuuseum. Loodetavasti teatakse tulevikus Väätsat ka kui vande jalgrataste muuseumi asupaika. Sellega seoses on suvesse planeeritud ka jalgrattapäev. 

Lühiülevaade hõlmas põgusalt ka teist poolaastat.

4. Järgmise koosoleku aeg, koht ja päevakorraettepanekud.
Koosolek toimub 16.aprillil Väätsa mõisas. Plaanis on arutleda kooli juubeli ja vilistlaste sügisese kokkutuleku teemadel, samuti rääkida veebruaris 20.aastapäeva tähistanud vallalehe tegemisest ning 3.mail toimuvast talgupäevast „Teeme ära!“ Väätsa vallas.

Koosoleku juhataja /O.Järve/

Protokollija /A.Mand/

