Haridus- ja kultuurikomisjoni

Protokoll
16. aprill 2014 

Kell 17.30 – 19.30

Väätsa mõisas
Koosolekut juhatas komisjoni esimees Oksana Järve.

Kohal komisjoniliikmed: Anneli Mand, Annely Arras, Tiia Mettus, Maire Laar, Heleri Kredemann, Taive Saar, Maiko Kesküla.

Puudusid: Heimo Tammiste, Made Piho, Heli Hiie.

Külalised: Lauri Läänemets, Triinu Kopelmäe, Tiiu Vellama

Päevakord
1. Õpilasmaleva tööd külades. (Heleri Kredemann)

2. Noorte huvitegevuse ja huvihariduse toetamise korra muutmine. (Lauri Läänemets)

3. Noortevolikogu põhikiri. (Triinu Kopelmäe)

4. Noortevolikogu ettepanek noorte premeerimiseks ja tunnustamiseks. (Triinu Kopelmäe)

5. Väätsa vallalehe tegemised 20 aasta jooksul. (Anneli Mand)

6. Järgmise koosoleku aeg. Muud küsimused.

Arutelud
1. Õpilasmaleva tööd külades.
Heleri Kredemann tutvustas käesoleva suve noortelaagri korraldust vallas. Sel aastal on eesmärk jõuda ka küladesse. Objektide arutelus leiti, et nt Lõõlas on korrastamist vajavad objektid eraisikutele kuuluvad maad, kuhu ei saa minna. See teeb mitmed korrastustööd võimatuks. Kuid on ka objekte, mida siiski saab noortega korda teha, nt Piiumetsas bussijaam, Väätsal mänguväljak.

Sel aastal toimub laager kahes vahetuses, kus korraga töötab 10 noort. Laager toimub juuni alguses. Teade ilmus ka vallalehes. Registreerida saab noorsootöötajale, samuti anda teada objektidest, mida noored võiks laagris korrastada. 

2. Noorte huvitegevuse ja huvihariduse toetamise korra muutmine.
Vallavanem Laur Läänemets tutvustas huvitegevuse toetamise korra muutust. Nüüd koostatakse tasumiseks kolmepoolne leping (huvikool, lapsevanem ja vallavalitsus). Määruses tehakse muutused §5 lg 5 sõnastuses muutes protsenti ja §4 toetuse suuruse osas, kus tõstetakse maksimumi. 

Kallimad ringid-koolid on praegu muusikakool ja ratsutamine.

OTSUS: Komisjon andis Noorte huvitegevuse ja huvihariduse toetamise korra muudatustele oma heakskiidu.

3. Noortevolikogu põhikiri.
Väätsa noortevolikogu põhikirja tutvustas esimees Triinu Kopelmäe. Noortevolikogu on noorte huve ja õigusi esindav organ vallavolikogu juures. Üldeesmärk on kaasata noori valla tegemistesse. 

Noortevolikogu moodustub valimiste kaudu nagu volikogu ikka, kuid sagedusega kord igal aastal oktoobris. Kandideerida saavad Väätsa vallas elavad noored vanuses 13 – 26 aastat. 

Noortevolikogu saab kokku vähemalt kord kvartalis, seni isegi kord kuus. Istungid on avalikud. Volikogul on esimees ja aseesimees. 

Noorte küsimusi puudutavad ettepanekud, mis noortevolikogu välja töötab, esitatakse vallavolikogule või vallavalitsusele. Samuti võib noortevolikogu esindaja kuuluda vallavolikogu noorte küsimustega tegeleva komisjoni koosseisu. Väätsal otseselt noorte küsimusega komisjoni ei ole, kuid noorte ettepanekud ja komisjoni(de) külastused, kui on midagi vaja arutada, on teretulnud.

Veel arutati, et Väätsa vallas võiks noortevolikogu rahastus (kui seda peaks vaja olema) käima noortekeskuse eelarve kaudu.

OTSUS: Kiita heaks Väätsa Noortevolikogu põhimäärust.

4. Noortevolikogu ettepanek noorte premeerimiseks ja tunnustamiseks.
Triinu Kopelmäe tutvustas põgusalt 2007. aastal vastu võetud määrust, millega kahel aastal tunnustati koolinoori hea õppeedukuse ja olümpiaaditulemuste eest. Siis aga tunnistati määrus majanduslikel põhjustel kehtetuks. Noorte soov oleks see taastada ja enne veel ka kaasajastada või täiendada. Komisjon oli noorte ettepanekuga igati nõus, kui vald leiab selleks vahendeid. Koolilt võetakse andmed viimaste aastate olümpiaaditulemuste kohta, et saada veidi aimu, milline on keskmine esikolmikukohtade saamise sagedus.

Kool on juba paaril kevadel asja arutanud ja leidnud, et olümpiaadidel ja ainevõistlustel osalemise motivaatorina oleks see üsna tõhus. Samuti on teada, et mitmed Järvamaa vallad rakendavad õpilaste rahalist premeerimist väga heade õpitulemuste eest. 

Arutluste käigus leiti, et noored võiksid välja töötada oma nägemuse uuest vastavast korrast, misjärel saab selle üle vaadata kool ja seejärel ka haridus- ja kultuurikomisjon. 

OTSUS: Komisjon tegi noortevolikogu esimehele ettepaneku tuginedes vanale määrusele välja töötada oma nägemus noorte tunnustamiseks-toetamiseks. Kooli õppealajuhatajale tehti ülesandeks esitada vallavanemale viimaste aastate kokkuvõte Väätsa kooli olümpiaadide tulemuste kohta.

5. Väätsa vallalehe tegemised 20 aasta jooksul.
Lehe toimetaja Anneli Mand tutvustas põgusalt vallalehe numbrite valmimist ja kaastööde tegijaid. Vallaleht on endise kolhoosi Infolehe järeltulija. Esimene number ilmus veebruaris 1994, mille pani kokku Leo Voorel. Mõne numbri pärast hakkas leht ilmuma Tiina Mälgu toimetamisel vaba ilmumisajaga ja sagedusel keskmiselt 4 numbrit aastas. 

Spordiosa aitavad koostada tervisekompleksi juhataja Tiit Kavak ja jalgpallitreener Taavi Parts. Sünnipäevade, sündide ja surmade rubriigi info tuleb sekretär Riina Paasilt. Peaaegu igas lehes ilmub veerg vallavanemalt. Volikogu otsused saadab avaldamiseks vallasekretär Ivi Hiiemäe. Alati enne lehe ilmumist saavad sellekohased teated valla allasutused, et oma infot avaldada või artikleid kirjutada. Üldiselt on teada, et leht ilmub kuu alguses ja info laekub päris hästi.  

Milliseid ettepanekuid ja soove on lehele tulnud? On soovitud volikogu otsuste pikemat lahtikirjutamist. Seni on sealsed otsused enamuses vaid ühelauselised. Ka on toimetajale paaril korral (seda praeguse toimetaja üle 10-aastase tööaja jooksul) teada antud, et ei soovita veel oma sünnipäeva lehes avaldada.  Samas, kui mõned aastad tagasi oli olukord, kus andmete avalikustamine oli riigis nö luubi all ja vallalehest võeti ära sünnipäevi pidavate eakate vanused, oli rahva pahameel päris suur. Lugejate soovile vastu tulles, said numbrid taas lehte. 

Kohalik leht on vallale väga vajalik infokandja. Kui aastakäigud kokku köita, saab sellest omamoodi valla kroonika.

6. Järgmise koosoleku aeg. Muud küsimused.
Käsitleti veel järgmisi küsimusi ja teemasid:

· „Teeme ära!” talgupäev vallas – objektid, toitlustamine;

· vajadus abipolitseinike järele – ennetustöö;

· nädalapäevad on veel võimalus taotleda Norra rahastust mõisakoolide projektidele – kui jõuab, saab mõelda kogukonnale mõisakooli laiemaks kasutuseks avamisest;

· valda oli tulnud Röa küla elaniku soov muuta bussiliin küla läbivaks – enne kodanikule vastamist uuritakse välja reaalne vajadus, mitmele inimesele ja millal sellist bussiliiklust vaja on.

· järgmise koosoleku toimumispäev on 11.juuni;

· järgmise koosoleku üheks päevakorrapunktiks on kooli arengukava arutelu.
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