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Osalesid volikogu liikmed Marina Aben, Toomas Hirbaum, Oksana Järve, Mare Keerles, Maire Laar, Jarno Laur, Margit Lugna, Tiia Mettus, Made Piho, Kaja Sepp ja Andrus Suurkivi

Võtsid osa: Lauri Läänemets, Väino Valdur, Heigo Laaneoks, Eve Väärtmaa ja vallasekretär Ivi Hiiemäe
Volikogu kinnitas 10 poolthäälega järgmise päevakorra:
1. Väätsa valla munitsipaalasutuste töötajate koosseisud ja palgamäärad. Ettekandja Lauri Läänemets

2. Väätsa valla ametiasutuse palgajuhendi muutmine. Ettekandja Lauri Läänemets

3. Väätsa valla 2014 aasta eelarve teine lugemine ja vastuvõtmine. Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Tiia Mettus

4. Väätsa valla teenetemärgi andmine. Ettekandja Margit Lugna

5. Järvamaa Arenguleppe 2014-2020 eelnõu arutelu. Ettekandja Lauri Läänemets
6. Avaldused ja taotlused
7. Informatsioonid
1. Väätsa valla munitsipaalasutuste töötajate koosseisud ja palgamäärad. Ettekandja Lauri Läänemets.

KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et muudatused on tehtud eelarve järgi ja eelarve, mille ma Teile üle andsin oli tehtud enne mind. See tähendab, et ma ei oska põhjendada kõiki palgatõuse, nagu te näete jääb tõus vahemikku 5-10% . Mõnel juhul on töötasu tõus veidike suurem sellel põhjusel, et alampalga määr tõusis. Aga sain Jarno selgitusest aru, et selle mõte oli elukallidus ja kõik muu ja et meil valla eelarve võimaldab tegelikult väikest palgatõusu ja me peame vaatama, mis toimub kõrvalomavalitsustes ja teistel töökohtadel, et mitte olulisi inimesi palga pärast kaotada. Selline seletus minu poolt. 

Korra sai räägitud lasteaia koristajast. Praegu on seal pole kohaga töö, miinimumpalgaga ja ta teeb rohkem asju. Lasteaia direktor tegi ettepaneku seda kohta suurendada 0,5lt 1 peale. Komisjonis arutasime ja siis me veel ei jõudnud sellele otsusele, kas suurendada kohta või mitte. Väikse uurimise peale, milline on tema töökoormus, selgus, et juurde on tulnud koristamise poole pealt osa, mis puudutab lasteaia neljandat rühma, mida varem ei olnud. Teine pool ma saan aru, et ta aitab köögis ka. Ettepanek on tõsta kohta 1 peale.  

Tiia Mettus ja Marina Aben leidsid, et esitatud ettepanek tundub mõistlik. 

KÜSIMUSED:

Kaja Sepp: Aga eelarves mismoodi see on?

Lauri Läänemets: Eelarves tuleb siis lihtsalt muudatus teha. 

Kaja Sepp: See mis me praegu täna siis kinnitame.

Lauri Läänemets: Jah. Eelarves on ettepanek, et me ei suurenda midagi. Lasteaed peaks sellega ise toime tulema. 

Margit Lugna: Kes on selle poolt, et lasteaia üldkoristaja-pesupesija koosseisu kohta tõsta 1,0ni? Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

KÜSIMUSED:

Kaja Sepp: Millest see siis olenes, et 5 kuni 10.

Lauri Läänemets: Ma just ennem sellest rääkisin. Siin on kolm asja. Üks asi on see, et võimalus on ja elukallidus, et sellele siis järgi tulla ja seda arvestada, teine asi on kõrvalomavalitsused ja need palgatasemed, et mitte seal alla jääda. Teatud ametikohtade juures on korrigeeritud neid vahesid, ma küll ei oska öelda milliste juures. Mis puudutab õpetajaid, siis see tuleneb juba riigipoolsest nõudest 800 eurot. 

Kaja Sepp: Et need alumised otsad on põhimõtteliselt järgi aidatud. 

Lauri Läänemets: Siin on palga alamäära tõus 355 eurole. 

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas esitatud määruse eelnõu koos muudatusega määrusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu määruse nr. 1.

Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ei olnud keegi ja erapooletu ei olnud keegi.

2. Väätsa valla ametiasutuse palgajuhendi muutmine. Ettekandja Lauri Läänemets.          

KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et palgajuhendi juures muudame lisa, mis puudutab palgamäärasid. Siin on üldine palgatõus 5%, on kaks erandit – koristaja, kellel on tõus rohkem kui 5%, kuna alampalgamäär tõusis rohkem. Teine on ehitusnõunik, kelle palka on korrigeeritud rohkem, et palk vastaks tegelikule töö mahule. Komisjonis arutades ununes ja Jarno pidi ettepaneku volikogus tegema, et seda viga parandada, kuid kuna ta hilineb, siis ütlen ise, et sotsiaalhoolekande

töötaja palga loogika oli selline, et ennem oli alampalk pluss 30 eurot. Nüüd me tõstsime ära alampalga määrale, kuid tegelikult peaks olema 385 eurot. Unustasime 30 eurot vahe. 

KÜSIMUSED:

Kaja Sepp: Kas ametnikele makstakse ka muid lisatasusid, mis lisanduvad põhipalgale?

Lauri Läänemets: Minu teada ei maksta. Ainult vallavalitsuse liikmed saavad valitsuse liikme tasu.

Toomas Hirbaum: Minu teada ei ole arvestatud. 

Kaja Sepp: Ma küsin mingeid muid lisatasusid, staaži pealt näiteks.

Ivi Hiiemäe: Avaliku teenistuse seadus ei luba maksta juba eelmisest aastast.

Lauri Läänemets: Palgafondis on 13 palk sees.

Tiia Mettus: Mitte päris, natukene mingi osa.

Lauri Läänemets: Jah, ei ole sellises mahus nagu põhipalk.

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud.  

Volikogu otsustas esitatud määruse eelnõu koos muudatusega (sotsiaalhoolekande- töötaja palk 385 eurot) määrusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu määruse nr. 2.

Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ei olnud keegi ja erapooletu ei olnud keegi.

3. Väätsa valla 2014 aasta eelarve teine lugemine ja vastuvõtmine. Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Tiia Mettus.
KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et jätkuvalt ei tea me neid summasid, mida riik meile annab. Oleme prognoosinud selle summa, mis oli 2013 a tase. Suure tõenäosusega ta väiksemaks ei lähe, loodetavasti läheb suuremaks. Peaksime teada saama veebruari kuu jooksul. Siis peaksime tulema lisaeelarve juurde ja siis saame kõik selle ära korrigeerida. 

Eelmisel korral ei olnud veel täpselt teada eelmise aasta täpseid kulutusi, need asjad on nüüd arvesse võetud ja me teame, milline on eelarve seis. Põhitegevuse tulude maht on meil sellel aastal plaanitud 1 302 548 eurot ja põhitegevuse kulude maht 1 236 959 eurot. Investeerimiseelarve maht on meil 1 791 185 eurot, millest sihtfinantseeringud on 1 427 284 eurot. Oleme plaaninud kohustusi suurendada 396 tuhande euro võrra, millest 120 tuhat oli Swedbanga laenu kustutamine. 22 tuhat eurot on põhivara müük, mis puudutab metsa müüki. Selle aasta eelarve on meil plaanitud sihtfinatseeringutele ja kohustuste suurendamisele 3 170 744 eurot. Olulisemad asjad on meil ÜVK taristu rekonstrueerimise II etapi lõpetamine ja III etapp reoveepuhasti ja eakate kodu ehitus ning lasteaia basseini, vee- ja kanalisatsioonisüsteemi rekonstrueerimine. Lisanud oleme järve äärde võrkpalliväljaku rajamise. Ülejäänud asjad võrreldes varasemaga ei ole muutunud.

Komisjonis said lisatud tervisekompleksile sporditablood ja boiler. Täna tuleb tervisekompleksis soe vesi boilerist, kuid mõte on üle minna keskküttele. Praeguseid boilereid kasutada suvel, peaks tasuma end ära pooleteise aastaga. Elektriga kütmine on kallis ja kuna soe vesi on olemas, siis võiks seda ka kasutada. Põhikooli all on tekkinud uued read, siis need on lisatud, kuna tegemist on riigi poolse nõudega, et oleks lahti kirjutatud, mis on riigipoolne osa ja mis on meie osa. Samuti on ka gümnaasiumite juures. Kui varem oli nii, et need inimesed, kes õppisid täiskasvanute gümnaasiumis, olid gümnaasiumite real, siis pidime siia ka lisama täiskasvanute gümnaasiumi rea. 

Mul on ettepanek, et kuna mulle ei olnud veel teada, siis lisada maanteetranspordi reale 520 eurot. Tegemist on Lõõla külas Saueaugu farmi teega, meil on kokkulepe Väätsa Agroga, et nemad maksavad 2/3 ja meie 1/3, see projekt on nüüd valmis ja meie osa on 520 eurot, mida eelarves praegu sees ei ole.  Üks pisike parandus veel, tuli nii viimasel hetkel ja pole veel sisse viidud. See puudutab neid ametikohti, mis on alampalgaga ja inimene ei ole tööl täiskohaga, on 0,5 või 0,75, maksud on meil arvestatud natuke väiksemad kui nad peavad olema. Sotsiaalmaks läheb ikka alampalga pealt. Peaksime selle korrigeerimise ära tegema.    

Kaja Sepp: No aga siis ju need lähtenumbrid muutuvad. Pärast äkki võtate siis eraldi juurde mingisugused teed ja asjad. Praegu võtame ikka selle vastu, mis meil siin ja praegu on. 

Lauri Läänemets: Minu ettepanek on, et need muutuvad tõesti väga vähe. 

Toomas Hirbaum: Need muutused võime ju pärast lisaeelarvega teha.

Kaja Sepp: Just, seda ma mõtlen, et kas see praegu oskad öelda, et me siit ...

Lauri Läänemets: Me võime lisaeelarvega ka võtta vastu. 

Kaja Sepp: Just, see on väga tore, et sa ütlesid, et sellised muutused on aga praegu on võib-olla lihtsam see sellisel kujul vastu võtta, pärast arvutate juurde, mis kuskil täpselt on. 

KÜSIMUSED:

Mare Keerles: Tahaksin küsida valla- ja linnavolikogu koolituskulude kohta. Esimesel lugemisel ei olnud seal nii suurt summat, seda 920 eurot vaid oli 320 eurot. Nüüd äkki on tõusnud 920 eurole. Kas kõik volikogu liikmed saavad nüüd hästi koolitatud?

Lauri Läänemets: Tegelikult on siin üks koolituskulu 600 eurot, mis on tegelikult eelmise aasta koolitus ja arve tuli lihtsalt aasta lõpus. 

Mare Keerles: Mis koolitus see on?

Lauri Läänemets: Tiia sa võid öelda, mis selle koolituse nimi oli.

Tiia Mettus: See on sotsiaalpedagoogika koolitus. 

Mare Keerles: Kas volikogu peab siis koolitama sotsiaalpedagooge?

Lauri Läänemets: Me võime selle kuskile mujale ka tõsta, aga ta käib siin, see ei tähenda, et volikogu koolitab. Tegemist on eelmisel aastal Jarno selgituste järgi omavalitsuste liidus kokkuleppega, et kõik omavalitsused koolitavad välja vastava kvalifikatsiooniga inimese, et see oleks igas omavalitsuses olemas. See koolitus on toimunud.

Mare Keerles: Miks ei võinud see olla sotsiaalhoolekande töötaja.

Lauri Läänemets: Ma tõesti ei oska öelda, mina ei olnud siis.

Kaja Sepp: Oota siis nagu volikogu liige...

Mare Keerles: Volikogu liige peab siis koolituse saama.

Tiia Mettus: See oli juba kevadine otsus, ma ei oska öelda.

Lauri Läänemets: See ei puuduta tegelikult volikogu liikmeid.

Mare Keerles: Kuidas arve nii hilja jõudis, kui see kevadine otsus oli.

Tiia Mettus: Lugu hakkas alles novembris pihta, protsess hakkas juba kevadel. Ma ei oska siin vahepealseid asju kommenteerida.

Kaja Sepp: Huvitav, mina käin siin koolitustel ja pean ise maksma, siis tuleb välja, et teisi koolitatakse meie kõigi raha eest.

Lauri Läänemets: Ma pean ühe täpsustuse tegema, et see on nagu väga suur vahe, et küsimus on selles, et see lepiti JOLis kokku, et ma ei oska öelda, mis see suurem eesmärk on, et sellest asjast edasi liikuda. Ei ole nii, et puudutab inimese enda koolitust ja tema tahtis sinna minna. 

Mare Keerles: Ma natuke tean neid tagamaid ka. Ma arvan, et hoolekandetöötaja teab ka selle koolituse tagamaid. Nii päris need asjad ei ole. 

Kaja Sepp: See tähendab, et sel ajal ei olnud volikogu liige ja ikkagi volikogu rea pealt läks inimese koolitus. See on ikka tõesti väga huvitav.   

Lauri Läänemets: Kas teil on ettepanek kuskile mujale reale tõsta see koolitus. Ta tegelikult käib selle rea peal see koolitus.

Kaja Sepp: Tegelikult ikka tõesti sellel aastal tahaks ka ikka saada koolitust. Seni näiteks olen mina käinud näiteks omavalitsuste liidu iga aastane kokkutulek, et seal ma olen kõik ise kinni maksnud tahaks ka kuskil millalgi käia. See on tõesti uudiseks, et inimesed tol ajal väljaspoolt volikogu saavad volikogu rea pealt koolitatud. Et selliseid pretsedente enam ei oleks. 

Tiia Mettus: Ma ei oska öelda, kus tema eelmise aasta eelarve rea peal oli. 

Lauri Läänemets: Sellega oleks väga lihtne olnud. Kui arve oleks tulnud eelmisel aastal õigel ajal, siis oleksime võtnud eelmisel aastal reservfondist või mingist muust kohast, see tuli nii hilja ja meil oli likviidsusküsimus ja muud asjad, siis ta jäi sellesse aastasse maksmiseks ja sellepärast on ta siin.

Mare Keerles: Siis oleks eelmisest koosseisust saanud keegi koolituse kui see kevadel hakkas peale. 

Lauri Läänemets: Küsimus ei ole volikogu liikme koolitamises.

Toomas Hirbaum: Minu ettepanek on selline, et kuna see koolitus on juba ära tehtud, siis tagantjärgi hüüdmine ei anna mitte midagi. 

Mare Keerles: See koolitus minu teada käib praegu.

Toomas Hirbaum: Seda küll aga, kui arve tuli selle aasta numbriga sisse, siis tuleb sellel aastal ka ära maksta. See vaidlus praegu ei vii mitte kuskile.  

Kaja Sepp: Sooviks seda rida edaspidi avalikumalt näha, mis ja kes on seal koolitusel käinud selle raha eest. Tegelikult on see ikka taunimisväärne. Aus inimene võib-olla maksaks oma koolituse kinni nüüd.

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud ja arvamust ei avaldanud.

Margit Lugna: Meil on nüüd kaks ettepanekut – kas me võtame selle eelarve vastu muudatustega või teeme lisaeelarve.

Margit Lugna: Kes on selle poolt, et võtta eelarve vastu maanteetranspordi reaga ja nende alampalga maksude muudatustega – poolt ei olnud volikogu liikmetest keegi.

Margit Lugna: Kes on selle poolt, et need asjad lähevad lisaeelarvesse – hääletust ei toimunud.

Lauri Läänemets: Maanteetranspordile 520 eurot võiks ikka lisada. See on väga konkreetne.

Margit Lugna: Kes on selle poolt, et eelarvesse teha maanteetranspordi reale muudatus ja lisada 520 eurot ja ülejäänud ettepanekud lisaeelarvesse.  Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

Margit Lugna: Kes on selle poolt, et lõpetada 2014 aasta eelarve teine lugemine. Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi. 

Volikogu otsustas Väätsa valla 2014 a eelarve vastu võtta. 

Volikogu võttis vastu määruse nr. 3.

Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

4. Väätsa valla teenetemärgi andmine. Ettekandja Margit Lugna.
KUULATI: Margit Lugna selgitas, et lähenemas on vabariigi aastapäev ja lähenemas on teenetemärgi ja tänukirjade andmise aeg. Kes on lugenud statuuti, siis teab, et teenetemärgi andmise otsustab volikogu ja tänukirjade andmise vallavalitsus. See lihtsalt juhtus niimoodi, et ettepaneku teenetemärgi andmise kohta tegin mina eakate klubi Ristikhein juhatuse liikmena mitte vallavolikogu esimehena.

Tegin ettepaneku anda 2014 aastal valla teenetemärk Leili Mäeotsale. 2002 aastal soetas perekond Mäeots Väätsa vallas endale kodu ja alates sellest ajast on Leili Mäeots asunud tegema tööd ühiskondlikel alustel. Seda tööd on ta väga palju teinud. Leili juhib juba mitmendat koosseisu eakate klubi Ristikhein, ta puhus elu sisse ja võtab aktiivselt osa Made ema juhendatud käsitööringist. Ta puhus hinge sisse koos Eevi Siiberiga ajaloouurimise ringile, võttis üle laulu ja tantsuringi, juhendab tantsuringi ja värbab uusi lauljaid lauluringi. Ta korraldab vanuritele ekskursioone, väljasõite teiste klubidega kohtuma. Ta korraldab vanuritele terviseüritusi ja tegelikult minu teada saab ta juhendamistasu ainult tantsuringi eest, ülejäänud töö teeb ta kõik vabast tahtest ja ilma rahata. Vanureid on vaja tuulutada, et saaks väärikalt vananeda ja teil noortel oleks aega oma asjadega tegeleda ja me ei oleks teile tüliks. Leili Mäeots on erakordselt intelligentne, töökas, elurõõmus, abivalmis ja sõbralik inimene. 

KÜSIMUSED:

Kaja Sepp: Kas tuli ka teisi kandidaate või ainult Leili ongi?

Margit Lugna: Rohkem ei ole.

Toomas Hirbaum: Et kandidaatide esitamise aktiivsus oli siis väga madal.

Margit Lugna: Väga madal.

Oksana Järve: Kas tänukirjale oli rohkem kui üks.

Lauri Läänemets: Tänukirjale oli 5 ja 5 saab. Teenetemärgi kätteandmine toimub 21.02 kell 18.00 mõisas.

Margit Lugna: Oleks siis kena, kui te kõik kohal oleksite.

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ja ettepanekuid ei esitanud.

Volikogu otsustas anda Väätsa valla teenetemärgi Leili Mäeotsale.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 1.

Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.   

5. Järvamaa Arenguleppe 2014-2020 eelnõu arutelu. Ettekandja Lauri Läänemets.
KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et arengulepet on pikemat aega tehtud, siia on oma sisendi andnud 60 erinevat organisatsiooni Järvamaalt. Arengulepe on nüüd sealmaal, et võiks vastu võtta aga igipõline küsimus selle juures on, et milline ta olema peaks. Täna on ta selline, et esimene osa koosneb üldistest eesmärkidest mis maakonnas võiks olla. Tegelikult tuleb tõdeda, et mõned päris konkreetsed asjad on siin sees ja juures on lisad, mis sisaldavad omavalitsuste konkreetsemaid eesmärke. Meie Väätsa valla asjad on kõik siin sees ja nüüd on küsimus, et milline ta lõpuks olema peab. Viimases JOLi juhatuses oli ettepanek maavanemale, seda natukene edasi menetleda kuni oktoobri alguseni ja siis alles vastu võtta. Ettepanek oli selline, et võiks jääda üldine dokument üldiste eesmärkidega, lisad kaoksid ära. Samas on ettepanek, et võiks juurde panna iga valla arengukava, et siis on kindel, et kellegi eesmärgid siit välja ei jää. Maavanemaga kohtudes arvas ta, et ei peaks oktoobri ootama, sellel ei ole mõtet. Ta läheks asjaga edasi, selline vastus tuleks ka tema poolt JOLile. Volikogu peaks nüüd ütlema, kas on midagi mida juurde panna ja andma arvamuse, mis saada võiks. Kas lisad peaksid jääma, kas lisad peaksid olema arengukavad, kas lisad tuleks üldse ära võtta ja ta peaks olema selline üldine dokument. Arvan, et laua taga on inimesi, kes on selle dokumendi koostamisega palju rohkem kokku puutunud või seda kõrvalt näinud kui mina. Olete kindlasti selle koha pealt targemad. Üks hea asi, mida on öeldud, et miks need lisad on vajalikud, et on see, et su objektid ja plaanid selle lisades sees on, on see, et kui teed projekte, siis on võimalik viidata sellele, et see on ka maakonna arenguleppes sees. Varasemalt andis ta vähemalt plusspunkte. Kui arenguleppest lisad välja võtta, siis ei ole kellelgi sees ja on jälle teispidi võrdne olukord. Mina isiklikult täna tugevat seisukohta ei oma ja arvan, et hea on nii ja naa. Pigem on arutelu koht. 

Margit Lugna: Kaja, Sa oled seda dokumenti aastaid kõrvalt näinud, mis sa arvad.

Kaja Sepp: Oma sisult on ta tegelikult väga hea dokument, et lepitakse kokku mingid ühised eesmärgid. Nagu sa Lauri ütlesid, et on hea, kui on olemas viide kuskil, aga eks ta on selline, et natukene ulmet on ka näha. Ehitame maapiirkonna koole suuremaks ja vägevamaks kuigi me teame, et lapsi vähemaks jääb. Aga eks iga omavalitsus teab millele ta panustab. Minu arvamus on, et tegemist on täitsa OK asjaga ja las inimesed üritavad, vähemalt on võimalus. Äkki õnnestub. 

Margit Lugna: Aga mis sa arvad nendest lisadest, valdade objektide lisamisest?  See oli nagu põhiküsimus, et kas arenguleppele lisada valdade objektid või ei.

Kaja Sepp: Aga las nad siis panevad. Ainuke asi on see, et ma ei tea, mis kokkuleppeid te ise teete. Kui pärast tekkib ikkagi see, et omavaheline konkurents, et kui tulevad erinevad rahad, kas me lepime kokku, kes mida saab või kõik ühistel alustel ausalt ja kenasti konkureerivad, kes siis on tõesti parim. Kas mingisugused kokkulepped on varem ära tehtud, et paneme need või siis pärast hakkame omavahel kiskuma. 

Margit Lugna: Praegu vist selliseid kokkuleppeid ei ole.

Lauri Läänemets: Ei tea, meil oli seal isegi see küsimus, et kuidas  siia lisadesse need asjad said. Keegi ütles, et ma oleks võinud saata terve oma arengukava, et kirjutage sisse, kes ütleb, et võtate minu objektid välja. 

Kaja Sepp: Ma siin vaatasin, et minu senine tööandja, et mulle väga meeldis siin ühe omavalitsuse objektid, olen väga õnnelik, et ta seda tegi. Aga ma ei tea nüüd, et kus  paadis rohkem olla. See ongi iga ühe tunde asi ja mina ütlen ka, et Väätsa vald peaks panema kõik oma ilusad asjad sisse. Ma vaatasin, et siin olid, bassein oli sees ja kõik need asjad. 

Maire Laar: Kultuurimajade, rahvamajade reonveerimine – siin ei ole näiteks Väätsat.

Margit Lugna: Volikogu eelmine koosseis, kui te mäletate, siis me tegelikult juba rääkisime seda ja saatsime oma objekte. Õige Maire, rahvamaja meil sees ei ole, ma vaatasin ka. 

Marina Aben: Meil on näiteks väga suur maakondlik üritus näiteks Helmi Tohvelmanni üritus,

Margit Lugna: Seda me arutasime ka, et seda ei ole.

Lauri Läänemets: Mina panin kirja selle, mis puudutas Helmi Tohvelmanni preemiaid ja teine puudutas mõtet Rein Valdru nimeline laskuripreemia 

Margit Lugna: Ja siis rahvamaja renoveerimine, meil ei olnud sel ajal rahvamaja, kui me selle nimekirja saatsime. 

Kaja Sepp: igal juhul tasub panustada ja panna siia ka neid uitmõtteid isegi. Asjadel on kombeks tegelikult täide minna. Miks mitte. 

Tiia Mettus: Kui lisad jäävad, siis võiks need seal olla. 

Margit Lugna: Me peaksime võtma seisukoha, kas me oleme lisade poolt või ei ole. 

Kaja Sepp: Las nad olla ja kui pärast kemplemiseks läheb, siis kembeldakse kuskil ära.

Toomas Hirbaum: Kindlasti võiksid olla, me peaksime panema ka konkreetselt oma kolm asja juurde. 

Volikogu lõpetas päevakorrapunkti arutelu.

Margit Lugna: Väätsa Vallavolikogu võtab seisukoha esitatud arenguleppega nõustumiseks. Kas te arvate, et lisad objektide näol võiksid olla? Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi. Seega võiksid lisad olla. Ja lisame kolm objekti – Helmi Tohvelmanni preemia, Rein Valdru nimeline (noore) laskuripreemia ja rahvamaja renoveerimine. 

6. Avaldused, taotlused.
KUULATI: Margit Lugna selgitas, et volikogule avaldusi ja taotlusi esitatud ei ole.
7. Informatsioonid.
KUULATI: * Margit Lugna andis teada, et võib tekkida olukord, et peame 2 nädala pärast uuesti kokku tulema. 

Lauri Läänemets: ÜVK arendamine on jagatud kolme etappi kuna ei olnud võimalik nii suurt summat ühe korraga taodelda. Esimene ja teine etapp puudutab kanalisatsiooni poolt. Esimene etapp on valmis, teine on tegemisel ja kolmandasse etappi jäid üks reoveepumpla ja biopuhasti. Reveepuhasti tuleb teha uus, reoveepumpla tegime teise etapi sees ära, kuna ehituslikult ei olnud nii planeeritud, et teha erinevates etappides. Viimasena on jäänud reoveepuhasti. Jarno enne lahkumist esitas KIKile ka vastavad projektid, et kõik läheks ühes jadas. Eelmise aasta lõpus muutis KIK oma finantseerimise korda ja esitas uued nõudmised ÜVK arendamise kavale. Kava tuleb kinnitada volikogus, soov oli, et tasuvusanalüüs oleks ÜVK osa, mitte eraldi. Uus taotlusvoor on 17. veebruar ja jaanuari alguses alustasime ÜVK arendamise kava ümbertegemisega. Tegelikult on meil paberid kõik olemas, kuid vahepeal on tehtud I ja II etapp, seega tuleb arendamise kava ka uuendada. Seda praegu tehakse. Lootus on see, et saame kava järgmise nädala alguses kätte, vaja on saada keskkonnaameti ja terviseameti kooskõlastused. Nendega on räägitud ja nad on teadlikud ning püüavad kiiresti menetleda. Volikogu peaks toimuma enne 17. veebruari, siis meil oleks võimalik ära esitada projekt ja loodetavasti ka raha saada. Siis saame sellel aastal asjaga pihta hakata võib-olla ka ära teha. Muidu jääb asi venima. 2015 tulevad uued eurorahad ja siis saaksime uute asjadega tegeleda.

Palve on, et kui teile vähegi sobib ja meil vähegi õnnestub, siis tuleks koguneda ja see läbi vaadata.

Kuna reoveepuhasti on vana, siis maksame kvartalis 4000 eurot keskkonnatasusid. Mida varem asjad korda saame, seda varem me kuludest vabaneme. Kõik see lõpuks kajastuv soojuse tegevuses. 

Toomas Hirbaum: Mis projekti maksumus on?

Lauri Läänemets: 200 tuhat.

Margit Lugna: Nii, et kui nii on, siis tuleme 13ndal kokku.

* Margit Lugna selgitas, et kantseleiga teeme sellise ettepaneku, et paberkandjal volikogu materjalid saavad inimesed kätte vallavalitsusest. Kellel on see raskendatud?

Kaja Sepp: Mina ei ole nõus sellega. Mina tahan saada postiga ja mina ei pea sõitma siia ja tegema selleks kulutusi.

Mare Keerles: Mina tahan ka postiga.

Toomas Hirbaum: On ju selline otsus ka, et need paberid peavad olema neli päeva enne volikogu istungit volinikel käes. Siis peab hakkama ise hakkama neid tärmineid jagama, et millal siia järgi tulla, ma leian, et see on küll väga tülikas. 

Maire Laar: Millest selline ettepanek.

Margit Lugna: Et kokku hoida.

Ivi Hiiemäe: Mina isiklikult ei usalda enam Eesti posti. Väino teab oma kogemustest. Paberid jõudsid kohale siis, kui volikogu istung oli juba läbi.

Väino Valdur: Vahest käib Jõhvist läbi.

Tiia Mettus: Ma tean ka, et sellist juhust on olnud.

Kaja Sepp: Üldiselt mina ei ole nurisenud, ma ei ole ka sõrmega järge ajanud. Ma tahan ikka postiga koju.

Lauri Läänemets: Ma korra mõtlesin, et Vormsi on meil selline omavalitsus, kus kontori sisene töö on suhteliselt paberivabaks tehtud. Ma mõtlesin, et võiksime õppida sellest heast eeskujust aga kui te ütlete, et sellel pole väga mõtet, siis ma Vormsile ei hakka minema. 

Toomas Hirbaum: Erilist kokkuhoidu me küll ei tekita. Minul küll mingit tõrget ei ole olnud, et pabereid ei ole õigeaegselt kätte saanud. 

Kaja Sepp: Mina nüüd tahaksin küll saada selgust selle volikogu koolituse rea pealt. Minul on meeles see, et me leppisime kunagi kokku, see oli eelmise volikogu aeg, et volikogu esimees on see, kellelt küsida neid koolitusi. Praegusel juhul jääb minul ikkagi segaseks see, et mismoodi need koolitused käivad, kui Tiia Mettus on saanud sel ajal lubaduse käia koolitusel, kui ta üldse ei olnud volikogu liige ja meie nüüd maksame oma rea pealt sellel aastal ja tõstame kätt ilma, et me seda teaksime, et sealt on juba kulutused ette tehtud. Mina leian, et see on ebaeetiline ja ma ei ole sellise asjaga nõus. See tekitab ikka väga halva tunde. 
Kell 14.45 saabub volikogu istungile volikogu liige Jarno Laur.
Lauri Läänemets: Ma täpsustan, ma ütlesin, et kulutused on tehtud eelmisel aastal ja  oleks pidanud eelmise aasta eelarvest tehtud olema. Kuna arve tuli nii hilja, et tuli selle aasta eelarvest teha. Kui eelarve ei ole vastu võetud, siis meil ei ole õigust teha nii suurt kulutust, meil on õigus teha 1/12 iga kuu eelmise aasta eelarvest, kuna see oli eelmisel aastal 320 eurot, siis meil ei olnud võimalik seda teha. Me oleksime võinud selle tõsta ka mujale, kui me oleks tõstnud näiteks vallavalitsuse koolituste alla, siis ma saan aru, seda probleemi poleks olnud.

Kaja Sepp: Jah, see tegelikult ongi nii.

Lauri Läänemets: Kas ma saan aru, et probleem oli siis selles, et mis rea peal ta on.

Kaja Sepp: Just, meil on mingisugused kokkulepped ja samas kui mina olen volikogu liige ja ma leian, et mulle pole keegi siin pakkunud, et mine nüüd käi kuskil sotsiaalpedagoogikat või androgoogikat õppimas. Aga, et me oleme teinud inimesele, kes pole olnud isegi volikogu liige ja teeme sellise ettepaneku ja nüüd maksame veel selle rea pealt ilma, et me teised teaksime.     

Jarno Laur: Praegu volikogu liikmena ja eelmisel aastal vallavanemana tahaksin seletada, et see ei olnud volikogu liikme koolitus, millest me räägime.

Kaja Sepp: Aga nüüd on ta ju pandud volikogu rea peale. Ma tahan et see protokollitakse.

Jarno Laur: Kaja, kas ma tohin lõpetada oma mõtte ära. Esiteks see ei olnud volikogu liikme koolitus. See oli koolitus, mis lepiti kokku JOLis, et meil tekib võrgustik igasse valda sellise valdkonnaga koolituse läbinud inimestest. Sai otsitud seda inimest koolist ja lasteaiast. Kus paraku ei olnud soovijaid. Sai otsistud väljaspoolt nii öelda sihtotsinguga. Tiia oli sellega nõus. Ja tegelikult tõepoolest kogu see jama on tekkinud sellest, et meil selle arve maksmine on läinud sellesse aastasse, kus nüüd öeldakse rehkenduslikult nii öelda, et kuna ta on volikogu liige ja tema pealt kulu tahetakse kinni maksta, siis peab seda näitama volikogu rea pealt. Tegelikult see ei ole volikogu liikme koolitus. Aga, et teda kajastada praegu ma saan aru, see on rohkem nagu  kuidas öelda raamatupidamislik asi, siis tahetakse seda kajastada volikogu koolituse rea peal. 

Kaja Sepp: Nii oled sa lõpetanud, võin ma nüüd sõna võtta. Et siis järelikult eelmine aasta ma saan aru, et siis oleks ka olnud probleem, kui ta nüüd Tiia poleks olnud meil volikogu liige, kust te siis selle raha oleksite võtnud.   

Jarno Laur: Reservfondist loomulikult. Selliseid asju kogu aeg võetakse.

Kaja Sepp: Et siis olekski ainult Tiia Mettuse koolitus. Aga me võime siis teha ju seda  täpselt seda samamoodi siis.

Lauri Läänemets: Kui see oleks olnud keegi teine inimene, näiteks Mare oleks sinna koolitusele läinud, kas see oleks ka olnud probleem.

Kaja Sepp: Siis see oleks läinud vallavalitsuse rea pealt. Aga see, et nüüd väljaspoolt valla asutust 

Mare Keereles: Kusjuures me Evega vaatasime seda sama koolitust, oli ju.      

Kaja Sepp: Mis on kokkulepped kuidas me teeme. Mina soovin teada, millised on siis meie kokkulepped kas siis paneme kõigile selle summa sinna juurde ja käime kõik siis sellel aastal koolitusel, millised on meie kokkulepped. 

Väino Valdur: Kellel on perspektiivi, iga ühe peale pole mõtet raha raisata. 

Kaja Sepp: Me räägime praegu volikogu liikmest.

Margit Lugna: Ma saan aru nii, et me peame läbi vaatama põhjalikumalt kas siis järgmises või ülejärgmises volikogus volikogu kulutuste rea. Et ega mina ka praegu nagu, ma ei ole kunagi selle peale tulnud, et ma volikogu rea pealt koolitust tahaksin.  

Kaja Sepp: Mina ka ei ole, ütlen ausalt. 

Margit Lugna: Kas me võtame selle äkki päevakorda. 

Mare Keerles: Aga mis see tegelikult muudaks? See ei muuda ju eelarves midagi.

Kaja Sepp: Me saame need on ühised arusaamad, et kuidas me saame aru siis kuidas me jaotame

Mare Keerles: Et mingid reeglid siis

Kaja Sepp: Just, reeglid. Ma räägin reeglitest, et me saame ühte moodi asjadest aru. Et enam ei oleks selliseid pretsedente. 

Lauri Läänemets: Vabandust, ma praegu ei saa üldse aru, milles see probleem on. Te suudate tekitada praegu probleemi asjast, mis ei ole probleem.

Kaja Sepp: See on sinu arvamus.

Lauri Läänemets: Ma oleks tõstnud lihtsalt küsimuse, et sellega olete nõus, et sellist asja oli vaja, kui JOLis lepiti kokku, et oli mõistlik kokkulepe. Nõus? See kulutus tuli teha. Nõus? 

Kaja Sepp: Aga rida, read.

Lauri Läänemets: Aga lihtsalt me oleks  võinud tõsta teisele reale. Et kuna Tiia sai volikogu liikmeks, siis see on probleem, kui ta poleks saanud, siis see poleks isegi probleem olnud. 

Kaja Sepp: Siis te oleksite ma sain aru leidnud mõne muu rea 

Lauri Läänemets: Oleksid olnud muud põhimõtted.

Margit Lugna: Ma sain nüüd ka asjast aru, küsimus on nüüd siis selles, et arve jäi nii palju hiljaks, et Tiia jõudis enne saada volikogu liikmeks kui see arve sai makstud. Ja selles ongi nüüd see kogu pahandus. 

Jarno Laur: Nii on jah, täpselt.   

Margit Lugna: Ma sain nüüd niimoodi aru.

Lauri Läänemets: Mure on selles, et meil ei ole eelarves eraldi rida, kõik teised valla elanikud, kes koolitusel käisid. Et meil on vallavalitsus või vallavolikogu. Et lihtsalt meil kolmandat rida ei ole ja seda ei olegi mõtet panna siia, et vallavalitsuse alla oleks seda väga imelik panna olnud, palju mõistlikum eelarves näeb see välja vallavolikogu all, et mis see probleem on. 

Kaja Sepp: Jah, probleem ongi siis, et järelikult

Mare Keerles: ... Tiia teha avalduse ja vallavalitsuses arutada ja reservfondist siis maksta see kinni. Tegelikult ei peaks see minema volikogu rea pealt. Mina arvan küll et see ei ole õige koht. 

Lauri Läänemets: Ma isegi küsisin eelarve juures, kas teil on ettepanek kuskile teisele reale see tõsta. Me oleksime võinud seda teha.

Margit Lugna: Me hääletasime selle ära, et te ei teinud ettepanekut. 

Toomas Hirbaum: Tagantjärele ei muuda see sisuliselt

Kaja Sepp: Lihtsalt asi on põhimõttes. Ikkagi väga räpane tunne

Mare Keerles: ...... Mina leian ka, et teistele volikogu liikmetele on liiga tehtud. Võib-olla ma räägin küll iseenda eest või kellegi teise eest aga tegelikult see ei ole aus. Lauri Läänemets: Kuidas on siis liiga tehtud?    

Mare Keerles: Ütleme meile kõigile, kas me kõik saame .....

Margit Lugna: Mina ei tunne, et mulle oleks liiga tehtud.

Mare Keerles: Ei, ma ütlengi, et võib-olla ma räägin ainult iseenda eest. Ma ei tea. 

Kaja Sepp: Et ühised põhimõtted. Milles me kokku lepime. 

Jarno Laur: Ma saan aru, et kui see oleks olnud nagu volikogu liikme koolitus, siis võiks nii küsida, et millest on keegi ilma jäänud? See on sama nagu mingi muu  erialane koolitus. Et selles mõttes ei saa ju öelda, et keegi on millestki ilma jäänud. Eriti kontekstis, kus see inimene, kes koolitusel ja kogu see valik ja protsess toimus siis, kui ta ei olnud volikogu liige. Ma saan aru, et see on segadust tekitav aga ma ei näe, et siin oleks reaalselt mingi probleem. Probleem võiks olla selles, et kui me tahame volikogu liikme koolitusi teha, leiame selleks raha aga siis me peame mõtlema, millises osas me tahame volikogu liikme koolitust.

Kaja Sepp: Igal juhul paneb mõtlema.

Margit Lugna: Tegelikult volikogu liikme koolitus see tähendab ikka seda, et ta koolitab ennast volikogus vajaminevaks tööks mitte millekski muuks. Aga see siin ei olnud, see oli vallale vajaminevaks tööks mitte volikogule. Aga ta läks volikogu reale sellepärast, et ta oli volikogu liige. Ma palun Teid sellest aru saada. 

Kaja Sepp: Et ühesõnaga lähen ka kuskile koolitusele ja siis ütlen, et palun makske kinni mulle see. 

Margit Lugna: Kui see on volikogule vajalik koolitus. 

Kaja Sepp: Ma ei ole sellega nõus ja sellel on halb maitse küljes. Ma palun pange kirja ka, et ma leian, et see ei ole õige ega õiglane. Üks tsunft, kes ise otsustab ja teeb. Häbi.
Kell 14.56 lahkub volikogu istungilt volikogu liige Kaja Sepp. 
Lauri Läänemets: See on samamoodi nagu näiteks Liivia läheks meil raamatupidamiskoolitusele aasta lõpp on tulemas, läheb koolitusele, saab volikogu liikmeks, lahkub vallavalitsusest töölt arve tuleb järgmisel aastal, kuhu me selle paneme. Kui ta läks valla töötajana, aga me sinna ei paneks, me paneks ka vallavolikogu reale selle raamatupidamislikult. Ega seal midagi siis valeks ei muutu. 

Toomas Hirbaum: Kes ei taha aru saada, ei saagi aru. 

Lauri Läänemets: Küsimus on tahtmises.

Mare Keerles: Mul on üks küsimus selle tehisjärve jääraja kohta. Kes seda päriselt korraldab seda asja seal?

Lauri Läänemets: Me oleme andnud Igor Roosmaale loa seal tegutseda, korraldada ja luba on selline, et jäärada on avatud nädalavahetustel ja teatud nädala sees olevatel tööpäevadel ka kas siis sinna sattuvad riigipühad või minisugune erilisem põhjus. 

Mare Keerles: Ajakirjandusest ja meediast on läbi käinud, et see on tasuline, inimesed peavad maksma 5 eurot. Kuidas see korraldatud on? Kui inimene maksab 5 eurot ära, kas ta saab ka kviitungi või pileti või midagi sarnast?

Lauri Läänemets: Seda tuleb Igori käest küsida. Sellele 5 eurole on väga lihtne põhjus. 

Mare Keerles: Põhjusest ma saan aru aga inimesed on lihtsalt küsinud seda.  Kuidas ikkagi käib ja ma leian, et kui see on ikkagi kajastatud nii tugevalt nii ajalehes kui raadios ja seda on kuulnud ka maksuamet muide, et kas need asjad on korrektsed. Minu küsimus on just see. 

Lauri Läänemets: Ma tõesti ei oska öelda, ma pole käinud seal sõitmas. Võib-olla keegi teine on käinud. 

Mare Keerles: Ma lihtsalt sellepärast, et mitte pahandusi ei oleks. 

Lauri Läänemets: Aga me võime talle öelda. Küsimus on selles, et kui ta oma ATVga sealt lume ära koristab, ostab ise õlid jms. 

Mare Keerles: Ma saan kõigest sellest aru, minu mõte ja kontekst on teine. Inimesed on minu käest küsinud, kuna ma ise seal jäärajal ei käi ja ei  sõida, siis ma ei osanud vastata.

Lauri Läänemets: Aga kas see mure on tulnud sellest, et on kahtlusi, miks ta seda raha võtab. 

Mare Keerles: Just nimelt, et kuhu see raha läheb.

Lauri Läänemets: Raja hoolduseks.

Jarno Laur: Raja hoolduseks, nii nagu kõik viimased aastad on olnud. Täpselt sama moodi.

Mare Keerles: Siis oleks võinud seal selgitatud olla. Aga igal juhul ikkagi kui inimene võtab avalikult raha seal, siis ta peab andma inimesele vastu ka selle kviitungi, see on seadusega ette nähtud, igatepidi.

Jarno Laur: Aga kes ütleb, et ei anna kviitungit. Kas keegi on nõudnud kviitungit tema käest. Ma arvan, et ta annab ikka.

Mare Keerles: Niisama ei tule küsimus. 

Lauri Läänemets: Keegi tahtis teha oma firma õppesõitu või? Ma arvan, et see ei ole probleem anda talle kviitungit. 

Mare Keerles: Ja inimesi on igasuguseid. 

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud.

Margit Lugna

Vallavolikogu esimees
