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Osalesid volikogu liikmed Marina Aben, Toomas Hirbaum, Oksana Järve, Mare Keerles, Maire Laar, Margit Lugna, Tiia Mettus, Made Piho, Kaja Sepp ja Andrus Suurkivi

Võtsid osa: Lauri Läänemets, Heigo Laaneoks, Eve Väärtmaa ja vallasekretär Ivi Hiiemäe

Puudusid: vallavolikogu liige Jarno Laur ja vallavalitsuse liige Väino Valdur

Osales: Heleri Kredemann
Volikogu kinnitas 10 poolthäälega järgmise päevakorra:
1. Väätsa valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni uuendatud arendamise kava kinnitamine. Ettekandja Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Heigo Laaneoks

2. Volikogu töö korraldamisest. Ettekandja Margit Lugna

3. Avaldused ja taotlused

4. Informatsioonid
1. Väätsa valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni uuendatud arendamise kava kinnitamine. Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Heigo Laaneoks.

KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et volikogu liikmete kätte on jõudnud Väätsa valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni uuendatud arendamise kava aastateks 2014-2030, tegu on väga mahuka dokumendiga. Nii nagu ma eelmisel korral ütlesin, mis selle kavaga juhtus ja miks seda vaja oli ja miks sellega kiire on. Nimelt meil on aastast 2011 väga hea arendamise kava tegelikult olemas, täpselt selline nagu pidi. Ainuke asi, mis meil puudutas seda tasuvusanalüüsi, tasuvusuuringut, siis meil ei olnud see arengukava osa ja eelmise aasta lõpus muutis KIK oma finantseerimise korda ja soovisid, et arendamise kava üks osa oleks tasuvusuuring. Projekti me neile esitasime ja palusime seda eelmisel aastal ka arvestada aga tegelikult ei arvestatud ja öeldi, et ikkagi peate oma arendamise kava ära muutma. 

Peamine muudatus, mis vaja oli teha, oli vaja võtta olemasolev tasuvusuuring ja panna see arendamise kava sisse. Kuna ÜVK-l oli esimene etapp läbi ja teine etapp oli käimas, siis oli vaja ka siia sisse viia vahepeal toimunud muutused. Selles arendamise kavas peaks olema kajastatud kõik, mis on tehtud ja kohe tegemisel. Üldiselt öeldes nii ta ongi.

Arendamise kava koosneb olukorra hinnangust, sellest, millised on Väätsa valla tulevikuperspektiivid ja sellest, mis meil teha on vaja. Kõige paremini annab kokkuvõtte lehekülg 59 ülevaate investeeringutest, nii lühi kui ka pikaajalistest investeeringutest. Mis puudutab lähiaja investeeringuid, siis need puudutavad Väätsa alevikku 265 tuhat eurot, hinnanguliselt sellest 240 tuhat on reoveepuhasti, mille jaoks me tahame projekti sisse anda ja toetust taotleda. Sellest 25 tuhat eurot on tuletõrje veevõtukohad ja nende asjade kordategemine. 

Pikemaajalistest investeeringutest summas 570 400 eurot, on pikema perspektiiviga aastaks 2030 Lõõla küla puurkaev-pumpla rekonstrueerimine, Lõõla küla kanalisatsioonitorustiku rekonstrueerimine, Lõõla küla joogivee torustiku rekonstrueerimine kokku 240 tuhat eurot.  Reopalu külas reoveepuhasti rekonstrueerimine, Reopalu küla kanalisatsioonitorustiku ja joogivee torustiku rekonstrueerimine kokku 177 tuhat eurot. Röa küla ridaelamu puurkaev-pumpla rekonstrueerimine, Röa ridaelamu ühisveevärgi rekonstrueerimine, Röa küla elamute puurkaev-pumpla rekonstrueerimine ja Röa küla elamute ühisveevärgi rekonstrueerimine kokku 153 400 eurot. 

Lõõla küla ei kuulu meile, vaid kuulub kõik Agrole, mis tähendab, et hetkel meil seda investeeringukohustust ei ole. See peaks olema pigem Väätsa Agro kanda. Arendamise kavas ei ole vahet, kes on omanik vaid küsimus on selles, et mis tervest sellest ühisveevärgi ja kanalisatsiooni süsteemist saab.

Täna on vaja volikogu heakskiitu arendamise kavale, esmaspäeval peaksime saama kooskõlastuse keskkonnaametist ja tervisekaitsest. Siis saame selle projekti ilusti ära esitada. Minu poolt kõik. 

Margit Lugna: Kas Heigo tahab midagi lisada?

Heigo Laaneoks: Ma arvan, et põhimõtteliselt sai kõik ära öeldud.

KÜSIMUSED:

Kaja Sepp: Kus kohapeal tehakse neid tuletõrjeveevõtu kohti? Asulates ainult?

Heigo laaneoks: Mõlemad Röad on nii, et seal tiiki ei ole ja seal on vaja mahutiga tagada, vaja lahendada ära see asi. Olemasoleva pumbamaja kõrvale, võimalikult vahetuslähedusse on vaja leida. Seal kus mina elan, ridaelamu juures, on Väätsa Soojusel maa-ala, kuhu saab selle panna. Aga seal kus Margit elab, seal on natukese keerulisem, seal tuleb leida, kellegagi kooskõlastada, et kellegi maa sisse tuleb see panna. Lõõlas on olemasolev farmi oma, Piiumetsas on samamoodi, tuleb lihtsalt üle vaadata, mis seisus ta on. Alevikus peab olema veevõtu koht 200 meetri raadiuses ja  tänaseks on rekonstrueeritud mahutid ja ametlik veevõtu koht on meil silla otsas. Meil on planeeritud ja projekt on ka selle kohta, et tekib kaks kohta juurde – parkla nurka, et on lihtsalt kaev ja toru läheb järve sisse, et talvel saab vee ilusti kätte ja teine koht jääb võimalikult tee lähedale, et kataks ala ära. Praegu olemasolev ei vasta mingitele nõuetele, vee saab kätte küll aga standarditele ei vasta. Ehitaksime standarditele vastava välja. 

Margit Lugna: Jätkates Kaja küsimust, et mida ütleb ehitusseadus, et uus ehitused, et kui kaugel veevõtu koht peab olema?

Heigo Laaneoks: See oleneb, kui tihe asustus on. Muidu on 200 meetrit. Röal enne oli sigalate juures, see oli 300 meetrit. Siis ta kattis ära ilusti aga nüüd on 200 meetrit ja enam ei kata Röa küla ära. 

Margit Lugna: Aga kui ma metsa sisse ehitan, mis siis?

Heigo Laaneoks: Siis on kaks võimalust. Kas vald ehitab ise kuskil 30 kandise mahuti kuskil maa sisse 200 meetri raadiuses või siis igaüks paneb ise mahuti 50 kuupmeetrit. 

Kaja Sepp: Kus siis meie kandi inimesed seda tuletõrje vett saavad?

Heigo Laaneoks: Mina saan aru, et teil on välja ehitatud. 

Kaja Sepp: Meil on välja ehitatud aga natuke on puudu.

Heigo Laaneoks: Mis seal natukese puudu on?

Kaja Sepp: Pinnase kate, õigemini kruus. Noh, seda annab mõelda siis. 

Heigo Laaneoks: Seda annab mõelda jah. Eks kõik külad on vaja üle vaadata ja ma ei teadnud, et seal oli see asi puudu. Aga selle ehitas vist välja metsamajand?

Kaja Sepp: Selle ehitasin välja isiklikult mina, Kaja Sepp. Hea, et teistel hästi läheb. Tõesti, mul on südamest hea meel.

Kaja Sepp: Kui nüüd vaadata  seda viimast osa, mida me kinnitame, siis siia on tegelikult sisse kirjutatud see, et kulud ja tulud peavad olema tasakaalus. Ehk teisisõnu saadud tulu peab katma kõik kulutused ja tagama saastaja maksab printsiibi  rakendamise. See tähendab seda, et meil edaspidi on sisse kirjutatud hinnatõus teenusele. Nagu ma aru saan ja tabelist tuleb välja ka. 

Heigo Laaneoks: Praegu on nii, et tänu sellele reoveepuhastile maksab Väätsa Soojus  kvartalis 5000 eurot lihtsalt nagu ära. Kui saaks asi korda, siis Väätsa Soojus ei peaks seda maksma ja sellega ta tooks nagu jällegi plussi ja ei oleks vajadus hinda tõsta. 

Kaja Sepp: See on nii või teisiti, eks see peabki nii olema, ei saa millelegi peale maksta. Ma tõin põhimõtteliselt välja iseenesest.      

Heigo Laaneoks: Kui me ei suuda seda teha, siis üks moment ongi see, et ta ei jõua seda kinni maksta.

Lauri Läänemets: Meil oli soojuse nõukogu ja seal oli arutelu, et iseenesest jookseb seal väikest viisi miinusesse praegu. Lootus on see, et me saame selle projekti esitatud ja võibolla antakse toetust ka ja sellel aastal ei ole vaja hinda tõsta keskkonnatasude pärast vaid saame samaks jätta.

Kaja Sepp: Ma vaatasin, et siin tabelis tasuvusanalüüsis oli sees ka panga intressid ja kõik see tagasimakstav kulu. Kas siis sellisel juhul, ma saan aru, et siit tuli välja, et Väätsa Soojusel endal seda võimekust pole, et seda laenu võtta, et siis ikkagi võtab Väätsa Vallavalitsus aga need intressid ikkagi on arvutatud siia selle kulu sisse. Kas see tähendab seda, et Väätsa Soojus kuidagi kompenseerib siis meile selle. 

Lauri Läänemets: Põhiliselt poliitilise valiku küsimus tegelikult. Kas võtab vald laenu ja teeb või Väätsa Soojus. Mis puudutab, kui ma nüüd ei eksi, Röad, siis tegelikult Röal peaks Väätsa Soojus midagi tegema hakkama, et kõike seda ei jõua vald lõputult kinni maksta.

Kaja Sepp: Iseenesest jah, võrdusele mõeldes, et samas ühed saavad teenust, teised mitte. Aga siis ma vaatasin siit ka, et see laenu summa 808 602 eurot. Kas siin sees on see 600 tuhat, mis me oleme varem võtnud või on see juba mingi uus summa? Seal oli ka kirjas, et teenuse kulu võib olla kuni 4% inimese sissetulekust. Tabeli järgi tuleb see ka välja kui kõiki neid kulusid arvestada, mis siis sisse oli pandud. 

Lauri Läänemets: Minu teada on 600 tuhat seal sees.

Kaja Sepp: 600 tuhat on siis juba seal 800 tuhande sees, meil on plaanis siis 200 tuhat juurde võtta.

Heigo Laaneoks: Mina olen sellest aru saanud, et vald veel ponnistab reoveepuhasti ära, ülejäänud peaks Väätsa Soojus ise saama tehtud omafinantseeringu, oma laenudega. KIKist 85% makstakse kinni, kui sealt raha tuleb aga etapi kaupa teeks ta ära niipalju kui tal võimekust on. 

Lauri Läänemets: Siin on see ka, et tegelikult on ka Väätsa Agrol täna kohustus tegeleda Lõõla torudega. Ei ole ainult valla ja soojuse teha. Torud ei kuulugi tegelikult meile.

Kaja Sepp: Mina sain aru, et kogu see komplekt on veel 808  tuhat, see mis on vaja veel juurde leida investeeringuteks. Tööd siis jätkub.

Toomas Hirbaum: Kas KIK muidu Väätsa Soojust saab toetada?

Lauri Läänemets: Saab.

Heigo Laaneoks: Saab küll, katlamaja on näiteks tehtud. 

Lauri Läänemets: Sügisel peaks neil olemas olema esimesed projektid.   

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas esitatud määruse eelnõu määrusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu määruse nr. 4.

Poolt oli 10 volikogu liiget, vastu ei olnud keegi ja erapooletu ei olnud keegi.

2. Volikogu töö korraldamisest. Ettekandja Margit Lugna.          

KUULATI: Margit Lugna selgitas, et on vahepeal kohtunud hästi palju teiste volikogu esimeeste ja vallavanematega ning uurinud kuidas on teistes valdades traditsioonid volikogu liikmete välja õpetamisega. Enamus vallavanemaid ja volikogu esimehi on seda meelt, et JOL korraldab tegelikult tasuta volikogu liikmete väljaõpet ja nemad ei ole juurde õpetanud volikogu liikmeid. Margit Lugna palus kõigil üles kirjutada, et 14. märtsil on KOVi volikogu liikmete koolitus – omavalitsuspäev. Tulevad kindlasti ka teated ja kes tunneb, et  ta vajab volikogu liikmeks olemiseks lisa õpet või teavet, siis kindlasti leida aega, et sellel osaleda. Ettepanek on, et kui on volikogu liikme tööks midagi väga olulist toimumas ja keegi peab seda väga vajalikuks, rõhutades volikogu liikme tööks, siis teeb Margit Lugna ettepaneku kindlasti kirjalikult taodelda seda õpet ja kui on otsustatud selle õppe tasumine ja siis sõlmida leping, et ta seda oma töös kasutab. Mis puudutab valla jaoks tarvilike erialade väljaõpetamist, siis ega neid nagunii praegu ette ei tea, mis on tulemas või mis on olemas. Praegu lepime nii kokku, et katsume kõik osa võtta, kui õpetatakse volikogu liikmeid volikogu tööks välja ja seda tehakse, kui ma hästi mäletan, siis igal aastal. 

Möödunud korral, kui oli JOLi väljaõpetamisi, uurisin seda tausta ka. Õpetati välja igast elualast inimesi – õpetajaid, kaitseliidu töötajaid, skautide juhte. Vestlesin volikogu esimeestega. Nii, et meie siin ei käitunud väga erandlikult. 

Margit Lugna küsis, kas kellelgi on veel ettepanekuid volikogu töö korraldamise kohta.

Toomas Hirbaum: Eelmise volikogu koosseisu ajal oli palju volikogu istungeid koolimajas ja minu meelest väga avarad ruumid ja edaspidi võiks ka seal istungeid läbi viia. Siin on väga umbne

Margit Lugna: Täiesti nõus. Võtame arvesse.

Marina Abina: Mina käisin eile koolimajas ja meil oli pikalt vestlus õppealajuhatajaga. Mina tahaks just praegu puudutada Tiia koolitust, et see ei ole ilma asjata tehtud koolitus. Selle saame me praegu rakendada koolimajas, sest kool väga vajab sotsiaalpedagoogi. Meie proovime leida Tiiale Väätsa kooli rakenduse. 

Kaja Sepp: Mina nüüd tulen selle sama teema juurde tagasi. Nüüd ma saan aru, et te toote kastaneid tulest välja tegelikult. Lugupidamisest Tiia vastu ma tegelikult tean, et Tiia on väga aus ja tubli inimene aga see asi kukkus välja nii nagu alati – tahtsime paremat aga tuli välja nii nagu alati. Mina olen ka suhelnud inimestega ja nagu Jarno siin väitis eelmine kord, et JOList öeldi, et sinna peab igast vallast keegi  minema, siis tegelikult see nii ei olnud. Võib öelda näiteks seda, et Koigi vald ei leidnud sinna inimest ja ka teised vallad väga otsisid, keda sinna saata ja kas on üldse mõtet saata. Selle kohta on olemas ka JOLis protokoll, kus siis keegi on kirjeldanud oma olukorda. Aga kui nüüd tulla tagasi sinna aega, et mis aeg see oli, see oli september, või sinnapoole, Tiia teab ise täpsemalt mis aeg see oli. Et kes siis selles kontekstis oli Tiia sel ajal. Tiia oli tavaline vallakodanik kui see otsus tehti. Siin tekib nagu eetiline küsimus, mis alusel või kuidas me valime inimesi sinna koolitustele. Et kas selleks oli mingisugune alus või mis alus see oli ja seda enam, pärast on nagu väga inetu see, et sellest inimesest saab eelarve- majanduskomisjoni esimees, kes siis ise otsustab seda eelarve rida, kuidas sinna panna või mitte panna. Ja nagu veel see, et inimene kandideerib selles nimekirjas, et seda enam, et tegelikult on inimesed olnud väga kaua avalikus teenistuses ja seal on olemas eetika koodeks, et ma soovitan seda lugeda. Et see on minu arvamus ja minu arvamus on see, et teades seda, et tegemist on ausate inimestega, siis minu ettepanek on see, et see raha ikkagi makstaks tagasi. Ja seda enam, et kui mina täna võtsin kätte Järva Teataja, siis on siin väga ilus artikkel sellest kuidas meie enda vallas on inimene, lasteaias töötab ja kelle jaoks ei leita seda raha, et see inimene saaks endale mingisuguse hariduse, et see tema tööd toetaks. 

Margit Lugna: Kas ta on küsinud vallast raha?

Lauri Läänemets: Ma ei tea, ma ei ole seda artiklit ka näinud muidugi, ma ei ole sellest midagi kuulnud. Kes see on?

Kaja Sepp: Siin on väga kena artikkel sellisest inimesest nagu Krista Leinola.

Mare Keerles: Samas ei saa tema, kui ta on lasteaia töötaja, ei saa seda tema teha, seda peab tegema läbi juhataja. Aga kuna lasteaial eelarves ei ole seda raha olnud, et ma olen Airaga rääkinud, ma tean seda lugu. Ma olen Airaga sellest eelnevalt rääkinud. Tegelikkuses olid meil inimesed omal kohapeal olemas, ikka oleks võinud koolitada. Ja samamoodi me vaatasime Evega seda koolitust ja Eve oleks võinud samamoodi saada selle täiendõppe ja väljaõppe. Aga meil ei lubatud, kuna Jarno ütles, et meil on väga üle haritud sotsiaaltöötajad. 

Margit Lugna: Tuleme nüüd selle lasteaia loo juurde tagasi.

Kaja Sepp: See on lihtsalt üks näide.

Margit Lugna: Et mina siin näen praegu olukorda niimoodi, et kui inimene vajab koolituseks raha, siis ta peaks läbi oma lasteaia juhataja seda raha taotlema.

Lauri Läänemets: Ma saan aru, et Tiia ei läinu koolitusele selle pärast, et ta seda koolitust vajaks, et kui tema vajab. Küsimus on kas lasteaia vajaduses, kooli vajaduses, mis puudutab kooli, siis eriti vaadates või teades seda, mis juhtub ANKiga.  Küsimus ongi, et kas ANK kaob ära, muutub ta kindlasti, sest Innove keskused tulevad maakondadesse, see tugiteenus. See tugiteenus, mis me sealt saame, ei ole päris see, mis varem oli. Alati peaks olema vajadus, me kõik ju tegelikult vajame mingisuguseid koolitusi, igaüks tahab areneda.

Kaja Sepp: Jah, aga ajastuse küsimus. 

Mare Keerles: Jarno oleks võinud kooli direktorit ka teavitada sellisest võimalusest.  Ma arvan, et Enn Lehtpuu oleks leidnud ka selle inimese, kes tegelikult oleks selle koolituse saanud. Kusjuures sellel samal ajal töötas ka projekti raames tugiisik seal, keda oleks võinud samamoodi koolitada välja eripedagoogiks. Kes jäi tegelikult peale projekti lõppu ilma rakenduseta. Ei ole eetiline käitumine, mina olen sellisel seisukohal.

Kaja Sepp: Minu arvamus on see, et see raha tuleks tagasi maksta. Et see oleks nagu kokkuleppe küsimus, kes siis on selles osalised, et sellel asjal on halb maitse juures. Ütlen ausalt. Teie enda huvides, mõelge, et kas sellel asjal on nagu mõtet. 

Margit Lugna: On nüüd selle volikogu töö korraldamise kohta veel midagi. Toomase ettepanek on muidugi õige, et veel midagi.

Kaja Sepp: Mina soovin panna seda hääletusele, et mida teised arvavad, sest tegelikult  see puudutab meie rida. 

Toomas Hirbaum: See ei ole ju otseselt päevakorrapunktis sees. 

Kaja Sepp: Ei aga vaata Toomas me oleme väga palju asju hääletanud, mis ei ole olnud päevakorras. See ei ole esimene kord. See on meie töökorra küsimus. Praegu. 

Margit Lugna: On tulnud ettepanek, palun sõnasta oma ettepanek veel.

Kaja Sepp: Kas selle koolituse peaks maksma kinni see inimene, kes seal koolitusel käis ehk siis Tiia Mettus peaks hüvitama selle, raha tagasi vallale. 

Tiia Mettus taandab end hääletuselt.

Margit Lugna viis läbi hääletuse – kes on selle poolt, et eelpool nimetatud koolitus, et Tiia Mettus peaks isiklikult selle kinni maksma. Poolt oli 2 volikogu liiget, vastu oli 5 volikogu liiget ja 2 erapooletut.

Margit Lugna: Katsume edaspidi ajada oma asju nii, et meil tüli majja ei tuleks.

Kaja Sepp: Mina ütlen ikkagi jätkuvalt, et see on väga inetu lugu.  

3. Avaldused, taotlused.
KUULATI: Margit Lugna selgitas, et volikogule avaldusi ja taotlusi esitatud ei ole.
4. Informatsioonid.
KUULATI: * Margit Lugna andis teada, et maanõunik palus edasi öelda, et 6 kuu jooksul peale uue volikogu kokku tulemist tuleb üle vaadata valla üldplaneering. Margit Lugna palus volikogu liikmetel üle vaadata kehtiv üldplaneering (kodulehelt otsida üles Väätsa Vallavolikogu 25.03.2010 a määrus nr. 3, selle all on kogu üldplaneeringu materjal). Järgmine kord me vaatame üle, palun kõigil ette valmistada. Lauri Läänemets andis teada, peame selles mõttes ka seda arutama, et uus maakonna planeering on tegemisel. Üldplaneering on üks maakonna planeeringu sisenditest. Läheb väga hästi kokku. 

* Lauri Läänemets andis teada, et 26. – 27. märtsil toimub iga-aastane Linnade ja Valdade Päevad. Toimub Tallinnas nii nagu traditsioon on alati olnud, et Viru hotellis. Eelregistreerimisega, saame selle info Teile anda, siis kui eelregistreerimine lahti läheb 25. veebruar kuni 21. märts. Saadame selle info kõik edasi ka.

Osaleda võivad kõik.

Kaja Sepp: Et seal nüüd osaleda, saan ma aru, et peaksin tegema avalduse ja siis Margit menetleb seda ainuisikuliselt......

Lauri Läänemets: On meil mingi tava?

Margit Lugna: Kas meil on mingeid tavasid olnud?

Kaja Sepp: Ma saan aru, et tavasid on meil igasuguseid aga kõik oskavad tõlgendada neid erinevalt. 

Lauri Läänemets: Teeme nii, et kui läheb registreerimine lahti, siis selle kirjaga tuleb see info ka. 

* Toimus arutelu järgmise volikogu istungi ajast. 20. märts ei sobinud vallavanem Lauri Läänemetsale, kuna seoses Comeniuse projektiga viibib ta 17.-21. märts Bulgaarias.

Lepiti kokku, et järgmine volikogu istung toimub 25. märtsil. 

Margit Lugna

Vallavolikogu esimees

