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Osalesid volikogu liikmed Oksana Järve, Mare Keerles, Maire Laar, Jarno Laur, Margit Lugna, Tiia Mettus, Made Piho ja Andrus Suurkivi

Võtsid osa: Lauri Läänemets, Heigo Laaneoks, ja vallasekretär Ivi Hiiemäe

Puudusid: vallavolikogu liikmed Marina Aben, Toomas Hirbaum, Kaja Sepp ja vallavalitsuse liikmed Väino Valdur ja Eve Väärtmaa
Volikogu kinnitas 8 poolthäälega järgmise päevakorra:
1. Väätsa valla üldplaneeringu ülevaatamine ja elluviimise jätkamine. Ettekandja Andrus Suurkivi

2. Lõõla-Kooli kinnistu võõrandamine avaliku enampakkumise korras. Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Andrus Suurkivi

3. Väätsa Avatud Noortekeskuse asutamine. Ettekandja Lauri Läänemets

4. Väätsa Avatud Noortekeskuse põhimääruse kinnitamine. Ettekandja Lauri Läänemets

5. Väätsa Vallavolikogu 30. jaanuari 2014 a määruse nr. 1 muutmine. Ettekandja Lauri Läänemets

6. Audiitori määramine. Ettekandja Lauri Läänemets

7. Korruptsioonivastase seaduse rakendamisest. Ettekandja Ivi Hiiemäe

8. Telefoni kasutamise rahalise limiidi kehtestamine. Ettekandja Margit Lugna

9. Väätsa valla omandis olevale sõidukile kütusekulu rahalise limiidi kehtestamine. Ettekandja Margit Lugna

10. Avaldused ja taotlused

11. Informatsioonid
1. Väätsa valla üldplaneeringu ülevaatamine ja elluviimise jätkamine. Ettekandja Andrus Suurkivi.

KUULATI: Andrus Suurkivi selgitas, et planeerimisseaduse kohaselt on volikogul kohustus peale valimisi 6 kuu jooksul vaadata üle valla üldplaneering. Üldplaneeringu ülevaatamise eesmärgiks on välja selgitada kehtiva üldplaneeringu ajakohasus ja planeeringu edasise elluviimise võimalused ning planeeringu koostamise vajadus. Üldplaneering on ruumiline planeerimine valla hea elu ja majanduskeskkonna loomiseks. 

Maa- ja keskkonnakomisjonis läbi vaadates 2018 aastani kehtivat valla üldplaneeringut, leidsime, et dokument on kooskõlas meie valla arenguga. Vallas on piisavalt perspektiivseid elamumaid, kui ka äri- ja tootmismaad. Elamumaad on kahjuks jäänud hoonestamata, kuid huvi on nende vastu siiski tuntud. Loodame, et edaspidi läheb ka ehitamiseks, mis võiks olla hea märk meie valla rahvaarvu positiivseks muutuseks. 

Üldplaneeringut muutvaid detailplaneeringuid on tehtud kaks. Türi tee 1 detailplaneering, kus muutus maa sihtotstarve elamumaalt ühiskondlike ehitiste maaks ja Lõõla piimafarmikompleksi detailplaneering, kus muutus maa sihtotstarve. Üldplaneeringu kohaselt ellu viidud ja lõpetamisel on Väätsa aleviku ja Ülejõe küla (Uus tänav) vee- ja kanalisatsiooni välja arendamine ja uuendamine, Väätsa aleviku ja Lõõla küla mänguplatsi uuendamine ja välja ehitamine ning Väätsa aleviku katlamaja hoone renoveerimine ja üle minemine BIO küttele.  Teede võrgustik on Väätsa vallas päris hästi välja ehitatud ja vajab regulaarselt hooldust ning aeg ajalt väikest parandamist.

Päris palju on meie vallas väärtuslikku põllumaad ja põllumajandus on meie vallas üks suuremaid tööandjaid. Välja on ehitamata veel Väätsa aleviku paisjärve ümbrus, kuid töö selle kallal käib ja sellel aastal on plaanis sinna rajada võrkpalli plats. 

Looduskeskkond ja roheline võrgustik on vallas korralikult hooldatud ja kaitstud. Vallas on mitmed looduskaitsealad.

Jäätmemajandus ja -käitlus on korraldatud, jäätmekogumispunktide võrgustik on loodud. 

Pikemas perspektiivis võib loota suuremat arengut Lõõlas seoses Väätsa Agro plaanidega piimafarmi ja koostootmisjaam piimakombinaadi ehitusega.

Kokkuvõttes võib öelda, et saab jätkata olemasoleva üldplaneeringuga ja selles määratud arengueesmärkide täitmisega 2018 aastani. 

Kui soovime üldplaneeringut muuta, siis mõjub see meie rahakotile. Tuleb teostada uus keskkonnamõju hindamine.

Volikogu liikmed küsimusi ei esitanud. 

Volikogu otsustas esitatud otsuse eelnõu otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 2.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

2. Lõõla-Kooli kinnistu võõrandamine avaliku enampakkumise korras. Ettekandja Lauri Läänemets, kaasettekandja Andrus Suurkivi.          

KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et tegu on põhimõtteliselt volikogu varasema otsuse elluviimisega. Varasemalt on ta otsustatud eelarve kinnitamisega, eelarves on ette nähtud tulud 22000 eurot metsa müügist. Ettepanek on panna enampakkumisele Lõõla-Kooli kinnistu suurusega 6,42 ha. Kinnistul on 2 katastriüksust ja kinnistul kasvab mets, tegemist on maatulundusmaaga, vallavalitsusel on olemas metsa majandamise kava.  Otsuse eelnõus on praegu kirjas, et võõrandatakse katastriüksused eraldi, kuid maa- ja keskkonnakomisjonis arutati, et katastriüksuste võõrandamise alghind kokku võiks olla 22 000 eurot. Algul plaanisime, et hind võiks olla 25 000 eurot.

Andrus Suurkivi: Puidumaterjali on seal peal 1200 tm aga enamus puidumaterjalist on kased ja haavad, kuna nende müügi hind on märgatavalt odavam kui kuusepalgil, siis sellest lähtuvalt ma arvan, et alghind võiks olla madalam. Kuna ta läheb enampakkumisele ja enam ei saa kokkuleppeid sõlmida. Seega peaks hind olema õiglane. Pigem võib alghind olla madalam, siis tekib mingi huvi. Kui alghind on kõrge, ei pruugi üldse olla huvilisi. Mõlemad katastriüksused on enamvähem ühesuurused, kuigi mingi väike erinevus seal puidu tagavara suhtes on aga see ei ole märkimisväärne. Arvan, et 22 000 on reaalne hind. 

Margit Lugna: Eelnõu tegime eraldi hindadega. Kas me muudame eelnõud.

Jarno Laur: Kas ma saan õigesti aru, et on üks kinnistu kahe katastriüksusega? Kas me müüme ühte kinnistut?

Andrus Suurkivi: Jah.

Jarno Laur: Me saame öelda, et üks kinnistu ja katastriüksused see ja see ja siis me saame ka alghinna panna ühele kinnistule. Ongi see probleem lahenenud. Kui nüüd on nii, et on üks kinnistu.

Lauri Läänemets: Ja, on üks kinnistu.

Andrus Suurkivi: Otsuse eelnõus on ka kirjas, et kinnistuid on üks ja katastritunnuseid on kaks. On üks kinnistu.

Jarno Laur: Esitab ettepaneku – Otsuse eelnõu teine lõik viimane lause komisjoni ettepanek on ja nüüd jääb järgi tekst Lõõla-Kooli kinnistu võõrandada alghinnaga 22 000 eurot.  Siis on meil preambulaga asi korras, sest kõik muu klapib. Otsuse punkt 1 jääb nii Võõrandada Lõõla külas asuv Lõõla-Kooli kinnistu (katastritunnused 93701:001:0034 ja 93701:001:0035) avaliku enampakkumise korras alghinnaga 22 000 eurot. Siis teine punkt läheb vahelt ära ja punktid lähevad edasi.

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu koos muudatusettepanekuga otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 3.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

Kell 14.17 saabub volikogu istungile vallavalitsuse liige Heigo Laaneoks.

3. Väätsa Avatud Noortekeskuse asutamine. Ettekandja Lauri Läänemets.
KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et tegu on volikogu komisjoni ettepanekuga, et meil võiks olla eraldi noortekeskus. Praegune noortekeskus tegutseb rahvamaja all, mingit suurt vahet ei ole peale selle, et rahvamaja juhataja vastutab ja annab aru, mida noortekeskus teeb. Tegelikult reaalselt tegutseb noortekeskus ühe inimese näol ja toimib eraldiseisvana. Ka eelarves on meil kuluread eraldi tõstetud, mitte midagi muud ei muutu, ettepanek on Väätsa Avatud Noortekeskus Väätsa Vallavalitsuse hallatava asutusena luua. Tõsta ära rahvamaja alt ja teha eraldi asutus. Järgmine otsus  on ka noortekeskuse põhimääruse kinnitamine. 

Oksana Järve: Oleme seda komisjonis arutanud, Heleri on ka meie komisjoni liige. Algatus on tulnud Heleri enda soovist. Pooldame.

Jarno Laur: Ei ole nii, et ei juhtu üldse midagi. Me tõuseme võimekuse edetabelis paar pügalat, sest seal on asutuste arv ka ise näitaja. Mingil ajal tuleb muuta ka rahvamaja põhimäärust ja noortekeskuse osa sealt välja võtta.

Margit Lugna: Vastukaja noortekeskuse kohta on olnud väga hea, lastele väga meeldib, lapsed väga tahavad seal käia ja seal on väga huvitav ja seal tehakse väga head tööd. 

Tiia Mettus: Toetame seda tegevust.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 4.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

4. Väätsa Avatud Noortekeskuse põhimääruse kinnitamine. Ettekandja Lauri Läänemets.
KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et põhimääruse koostamisel on aluseks võetud osaliselt mõned teised põhimäärused, mis reguleerivad erinevate noortekeskuste tööd ja osaliselt see, mis meil praegu olemas oli. Olulised asjad on võibolla üldsätete all lõige 2, mis puudutab noortekeskuse eesmärki - Noortekeskuse eesmärk on Väätsa vallas noorsootöö arendamine, korraldamine, koordineerimine, noortele suunatud info kogumine, korrastamine ja levitamine ning erinevate huvigruppide, noorteklubide, seltside ja ühenduste ühistegevusele kaasa aitamine. Põhiülesannete ja põhimõtete kaasaarvatud eesmärkide alt tuleb ka välja see, et põhimõtteliselt noortekeskus ja noortekeskuse juhataja vastutab selle eest, et noorsootöö oleks siin vallas korraldatud ja kõik mis puudutab noorte valdkonda ja noori.

Põhiülesannete ja põhimõtete all on kirjas ka see, et osutab oma põhitegevusega seotud tasulisi teenuseid ja korraldab muud noortekeskuse põhitegevuse täitmiseks vajalikku majandustegevust. Selle all on mõeldud seda, et näiteks noortekeskuse ruume on võimalik rentida sünnipäevadeks või mõneks muuks ürituseks. Ära on ka öeldud, et tegutseb vastavalt vallavolikogu või vallavalitsuse poolt kehtestatud kordadele. Meil on oma korrad olemas, kuidas hinnad ja muud asjad seal tekivad. 

Põhimäärus ja eelmine otsus jõustuksid 1. aprillist, reaalselt pole vaja midagi oodata. Kui varem oli rahvamaja juhataja, kes pidi aru andma ja oma plaane tutvustama, siis nüüd on noortekeskuse juhataja, kes tutvustab vallavalitsusele ja vallavolikogule oma plaane ja annab aru kuidas mingid asjad on läinud.

KÜSIMUSED:

Jarno Laur: § 1 lõige 7, ei saanud päris täpselt aru. Kas seal on mõeldud juhatajat või.

Lauri Läänemets: Mõeldud on projekti raames ja mõeldud on juhatajat. Keegi teine ei saa seda teostada. Variant on ka see, et kui me selle lõike esimese lause välja võtame, siis ei juhtu ka midagi. Võtame selle lõike esimese lause ära.

Volikogu liikmed rohkem küsimusi ei esitanud. 

Volikogu otsustas määruse eelnõu koos muudatusettepanekuga määrusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu määruse nr. 5.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

5. Väätsa Vallavolikogu 30. jaanuari 2014 a määruse nr 1 muutmine. Ettekandja Lauri Läänemets.

KUULATI: Lauri Läänemets selgitas, et peame muutma munitsipaalasutuste töötajate koosseisu ja palgamäärasid, kuna tekkis eraldi asutus ja lisame eraldi asutusena Väätsa Avatud Noortekeskuse ja asutuse juhataja ning võtame rahvamaja alt ära noorsootöötaja. Palgamäär ja 1,0 ametikohta jääb samaks. Mitte midagi muud ei muutu.

Volikogu liikmed küsimusi ei esitanud. 

Volikogu otsustas määruse eelnõu määrusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu määruse nr. 6.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

6. Audiitori määramine. Ettekandja Lauri Läänemets.

KUULATI: Lauri Läänemets esitas ettepaneku 2013 majandusaasta raamatupidamise aastaaruande auditeerijaks võtta audiitorühing BDO Eesti AS. Nad on varasemalt meid ka auditeerinud. Mis puudutab edasi järgnevaid aastaid, siis teeme uue hanke.

Volikogu liikmeid küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 5.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

7. Korruptsioonivastase seaduse rakendamisest. Ettekandja Ivi Hiiemäe

KUULATI: Ivi Hiiemäe selgitas, et 1. aprillil 2013 jõustus uus korruptsioonivastane seadus. Seoses sellega on muutunud käesolevast aastast huvide deklaratsioonide esitamine. Deklaratsioonide esitamise tähtaeg on nüüd 31 mai varasema 30 aprilli asemel. Enam ei esitada deklaratsioone paberkandjal vaid deklareerima kohustatud isikud esitavad oma deklaratsioonid otse huvide deklaratsioonide registrile. Siseministeeriumi info kohaselt peaks register avatama asutustele aprillis, kes kannavad registrisse omavalitsuste deklarandid. Deklarantide kandmiseks peab volikogu määrama isiku, kel on volitus deklarante registrisse kanda. Deklarandid on volikogu liikmed, vallavalitsuse liikmed kaasa arvatud vallavanem. 

Seaduse järgi on volikogu poolt moodustatud komisjonil õigus deklaratsioone kontrollida. Registrisse tuleb sisestada ka kontrollijate andmed. Ei ole öeldud, kas tuleb moodustada eraldi komisjon või panna näiteks revisjonikomisjonile lisaülesanne. Margitiga arutades leidsime, et mõistlik oleks,  et deklaratsioonide kontrollimise õigus oleks revisjonikomisjonil. Ei ole mõtet eraldi komisjoni moodustama hakata.

Otsuse eelnõu on ka selliselt koostatud. Ootan Teie ettepanekuid.

Margit Lugna: Mina arvan, et see isik võiks olla Riina Paas.

Jarno Laur: Siiamaani toimetas sellega vallasekretär. Mina volitaksin vallasekretäri kui institutsiooni. 

Margit Lugna: Mina mõtlesin koormuse peale. Siin tuleb ikka natuke sebimist juurde.

Jarno Laur: See on üks kord.

Lauri Läänemets: Minu arvates oleks ka loogiline ja alati saab ju Ivi Riinalt abi paluda kui vaja on.

Maire Laar: Kas revisjonikomisjon kontrollib seda siis kui kanded on kõik tehtud ja mida ta siis kontrollib.

Ivi Hiiemäe: Ma ei kujuta ette milline register välja näeb ja kuidas kontrollimine toimub.

Jarno Laur: See on selles mõttes huvitav, et ennem andsid üles oma majanduslikud huvid aga nüüd annad üles kõik oma huvid. See võib väga pikantseks minna. 

Margit Lugna võttis oma ettepaneku Riina Paasi osas tagasi ja olen teistega ühte meelt, et anname Ivile tööd juurde.

Volikogu liikmed rohkem ettepanekuid ja küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu koos ettepanekuga otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 6.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

8. Telefoni kasutamise rahalise limiidi kehtestamine. Ettekandja Margit Lugna.
KUULATI: Margit Lugna selgitas, et siiamaani on olnud vallavanema mobiiltelefoni kasutamise rahaline limiit 45 eurot kuus ja lauatelefonil 7 eurot kuus. Millised on ettepanekud edaspidiseks limiidiks?

Jarno Laur: Kuidas kulud tegelikult on?

Tiia Mettus: Kas muutmine on põhjendatud?

Lauri Läänemets: Kindlasti ei ole vaja muuta.

Volikogu liikmed ettepanekuid ja küsimusi ei esitanud.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 7.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

9. Väätsa valla omandis olevale sõidukile kütuse kulu rahalise limiidi kehtestamine. Ettekandja Margit Lugna.

KUULATI: Margit Lugna selgitas, et sõiduki Ford Mondeo kütuse kulu limiidiks oli tänaseni 250 eurot kuus. Mis sa  räägid selle kohta.

Lauri Läänemets: Ma ei räägiks midagi hea meelega. 

Margit Lugna: Mis sina Jarno räägid, kuidas see limiit oli.

Jarno Laur: Kuidas öelda, sain hakkama, hädapärast. Eks ta selles mõttes, et limiit ei pea kõike kulusid katma, see on ka selge.

Margit Lugna: Kas on ettepanekuid kütusekulu rahalise limiidi kohta.

Tiia Mettus: Märgatavat hinnatõusu ei ole ju praegu olnud, millega saaks mingit tõusu põhjendada. Jätta 250 eurot.

Oksana Järve: Toetan.

Volikogu liikmed rohkem ettepanekuid ei esitanud.

Volikogu otsustas otsuse eelnõu koos ettepanekuga (250 eurot kuus) otsusena vastu võtta.

Volikogu võttis vastu otsuse nr. 8.

Poolt oli 8 volikogu liiget, vastu ja erapooletu ei olnud keegi.

10. Avaldused, taotlused.
KUULATI: Margit Lugna selgitas, et volikogule avaldusi ja taotlusi esitatud ei ole.
11. Informatsioonid.
KUULATI: * Lauri Läänemets tegi ettepaneku kutsuda volikokku rääkima erinevaid inimesi, kus me oleme liikmed (Näiteks Väätsa Prügila jm organisatsioonid). 

Arutelu tulemusena otsustati ettepanekuga arvestada.

* Lepiti kokku, et järgmine volikogu istung toimub 23. aprillil kell 14.00.

* Lauri Läänemets andis teada, et eakate kodu hange läheb üles.

* Oksana Järve andis teada, et 16-17. aprillil toimub tasuta MTÜde majandamise koolitus Paides. Kel huvi, võib osaleda.

* Tiia Mettus andis teada, et 14. juuni toimub Lõõla küla kokkutulek.

* Oksana Järve andis teada, et 21. juunil toimub jaanituli Väätsal Rahvamaja ees.    

Margit Lugna

Vallavolikogu esimees

