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Võtsid osa:Ülle Surva, Maire Laar, Enn Paas, Andrus Suurkivi, Igor Roosmaa

Kutsutud: Heigo Laaneoks

Päevakord:
1  . Saueaugu tee.

2 .  Teede olukord,

3 .  Hajaasustuse programm.

4.  Suurjäätmed ja ohtlikud jäätmed.

1. Saueaugu tee.

Kuulati: Ülle Surva: Seoses as Väätsa Agro piimafarmikompleksi ehitusega, tekkisid vabad teed. As Väätsa Agro on oma tee välja mõõdistanud. Vaja oleks saada valla teeks Saueaugu teelõigud. Need ootavad kinnitust. Väätsa vald ostab Saueaugu teelõigud hinnaga 0,25 senti m2 vallateedeks. Üks ostu põhjus on ka see, et siis kui tee kuulub vallale, ei saa teed enam kinni panna.
Otsustati: Osta Saueaugu teelõigud vallateedeks.
2. Teede olukord.
 Andrus Suurkivi ja Heigo Laaneoks käisid teede olukorraga tutvumas. Heigo Laaneoks tutvustas teede olukorda. Riigi poolt on teede ehituseks ja remondiks eraldatud 53913 eurot. Seda raha kasutatakse järgmiselt:

1) Hiiu teede pindamine

2) kruusateede profileerimine

3) tolmutõrje

4) kruusa ost ja vedu

5) Kooli tn. lõpp kahekordne pindamine

6) Ülejõe tn. asfaldi lõpp kuni Kalle Valduri krundi lõpuni  kahekordne pindamine

7) lumetõrje ja reserv lumetõrjeks         

8) tee ost (Saueaugu)

9) Lõõla-Saueaugu tee projekt

10)Jõesilla teel umbes truubi välja vahetamine

11)Röal Kao mäel teeprofiili taastamine vee ära juhtimiseks

12)Röal asfalttee pindamine

Otsustati: Andrus Suurkivi ettepanekul teha korda Saueaugu tuletõrje veevõtukoht,kuhu vaja vedada kruusa,et tee oleks läbitav. Igor Roosmaa ettepanekul uurida, kellele kuuluvad karjääri lähedal olevad teed, mis kunagi viisid matmispaika, Heigo Laaneoksa ettepanekul pinnata lasteaiaesine teelõik suure teeni. Otsustati kontrollida veel mõningate teede olukorda ja korrasolekut, et vajadusel teid paremaks teha.

3. Hajaasustuse programm.
Ülle Surva tutvustas hajaasustuse programmi, millega seoses oodatakse Väätsa vallas taotlusi alates 11.04.2014. Eesmärgiks on asulast väljas maapiirkondades elavate lastega perede elamistingimuste parandamine. Programmi raames on võimalik taotleda sissesõiduteede, vee-ja kanalisatsioonisüsteemide, elektrisüsteemide ehitamiseks raha, mis on maksimaalselt 6500 eurot. On palju nõudeid, millele pere peab vastama ja taotluste esitamise tähtaeg on 13.06.2014.
Otsustati: võtta hajaasustuse programm teadmiseks.
4. Suurjäätmed ja ohtlikud jäätmed.
Ohtlike jäätmete kogumisauto sõidab Väätsa vallas 10.mail 2014, et inimesed saaks ära anda olmeelektroonikat. Maire Laar edastas valla kortermajades elavate inimeste küsimuse. Küsimus oli, et kas oleks võimalik kortermajade vahele tuua konteinerit suurjäätmete kogumiseks nagu mõned aastad tagasi.
Otsustati: suurjäätmete kogumise ja veoga peaksid tegelema korteriühistud. Konteineri võib tellida mitme ühistu peale või siis iga ühistu eraldi. Kortermajade elanikud ei peaks olema eelistatumas olukorras võrreldes majaomanikega, kes peavad suurjäätmed ise prügilasse viima ja selle eest ka raha maksma.
Andrus Suurkivi                                                                  Maire Laar
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